




Fejezeti indokolás 

 
 

I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése 

 

Közlekedés 

A közlekedés fejlesztése a kormány célrendszerében folyamatosan kiemelt szerepet játszik. 
Általános közlekedéspolitikai célkitűzés, hogy a közlekedési infrastruktúra minél 
hatékonyabban járuljon hozzá a gazdasági fellendüléshez és a lakosság közérzetéhez. A 
technológiai és ipari miniszter a közlekedésért való felelőssége keretében irányítja, szervezi, 
összehangolja a közlekedési hálózati infrastruktúra fejlesztését. A közlekedési infrastruktúra 
fejlesztése mellett is biztosítani kell az ágazat stabil működését és fenntarthatóságát. A 
kiszámítható működés lehet a garancia arra, hogy a közlekedési hálózatot megfelelő minőségű, 
biztonságos forgalmi körülmények között tudják használni a közlekedők. A működés megfelelő 
mértékű és kiszámítható finanszírozása tervezhetőbbé teszi a közlekedési hálózatok 
üzemeltetői, fenntartói, valamint a hálózaton egyéb szolgáltatásokat nyújtók tevékenységét is.  

A fejezeti kezelésű előirányzatokból megvalósuló feladatok összhangban vannak az uniós és 
hazai közlekedéspolitikai célkitűzésekkel: a vasút piaci részarányának növelését, a 
gazdaságosabb energiafelhasználást és a környezetkímélő szállítási mód preferálását 
eredményezik, elősegítik az energia-hatékony, klíma- és környezetbarát közlekedésre való 
áttérést. 

 

Iparági stratégiák, digitalizáció 

A magyar kormány számára kiemelten fontosak azok az eredmények, amelyeket az elmúlt évek 
során az ipar teljesítményének növekedésével sikerült elérni. A magyar nemzeti összterméken 
belül az iparból származó bevétel további növelése érdekében, az Európai Unió (a 
továbbiakban: EU) újraiparosítási stratégiájával és célkitűzéseivel összhangban, a magyar 
kormány is kialakította saját elképzeléseit. Deklarált cél, hogy néhány éven belül Magyarország 
legyen az az EU-tagállam, ahol a bruttó nemzeti összterméken belül a legnagyobb szeletet az 
ipari termelés adja.  

Magyarország szándéka megőrizni jelentős szerepét az európai járműiparban, tovább erősödni 
az elektronikai ipar, a digitális technológia és az egészséggazdaság területén. Az újraiparosítást, 
a hazai ipar fejlődésének segítését a kormányzat komplex eszköztárral igyekszik segíteni. A 
befektetések közvetlen ösztönzése mellett legalább ennyire fontosak az ún. indirekt eszközök, 
mint amilyen például a gazdaságszabályozás.  

Az iparági stratégia részeként a Digitális Jólét Program (a továbbiakban: DJP) keretében 
valósul meg az oktatás, a gyermekvédelem és az exportfejlesztés ipartechnológiai eszközökkel 
történő támogatása. 

A Nemzeti Infokommunikációs Stratégiában (a továbbiakban: NIS), illetve a Nemzeti 
Digitalizációs Stratégiában (a továbbiakban: NDS) meghatározottakkal összhangban kiemelt 
szakmapolitikai feladat az ágazati szakmai feladatok ellátása, ipari technológiafejlesztést és 
alkalmazást támogató stratégiai jövőképének kidolgozása. 

 

 

 



Védelmi ipar 

A védelmi ipari stratégia – többek között – nemzetstratégiai feladatként rögzíti azt, hogy létre 
kell hozni a hadiipar beszállító bázisának fejlesztési rendszerét, a hazai védelmi ipar 
technológiai és infrastrukturális hátterét, gyártási kapacitását, a megfelelő pénzügyi háttér 
biztosításával. 

A Védelmi Ipari Beszállító-fejlesztési Program a hazai védelmi ipar olyan átalakítását és 
fejlesztését célozza, amelynek eredményeképpen a védelmi szükségleteket és beszerzési 
igényeket kielégíteni nem tudó, a gazdaság fejlettségének megfelelő innovációs és 
exportpotenciállal nem rendelkező szektor képessé válik a keresletvezérelt innovációra és 
növekedésre, továbbá integrálódik mind a hazai gazdaság egészébe, mind a nemzetközi 
munkamegosztásba. Nemzetstratégiai cél, hogy kiépüljön az önálló védelmi gyártói-, fejlesztői- 
és karbantartói képesség. 

 

Klímapolitika, energia és bányászat 

A magyar klímapolitika  – illeszkedve a nemzetközi elvárásokhoz –alapvetően két stratégiai cél 
mentén alakul. Az egyik a hazai üvegházhatású gázkibocsátások csökkentése, a gazdaság 
működésének zöldítése, a másik pedig az éghajlatváltozás elkerülhetetlen hatásaihoz való 
alkalmazkodás. E két alapvető célt a leghatékonyabban az alacsony kibocsátású, fenntartható 
és ellenálló gazdasági átalakuláson keresztül lehet elérni. Kiemelt szakmapolitikai cél az 
energiatakarékosság ösztönzése, az energiaszektor klímabarát átalakítása és a megújuló 
energiaforrások arányának növelése, hasznosításának ösztönzése, illetve az energetikai 
innovációban rejlő és a klímaváltozáshoz kapcsolódó gazdaságfejlesztési lehetőségek 
kihasználása. 

Magyarország klímapolitikai törekvéseinek megvalósításának további kiemelkedő eszközei a 
LIFE program és a Modernizációs Alap. A LIFE programban megvalósuló projektek 
végrehajtása jelentősen hozzájárul mind hazánk, mind az EU környezet- és természetvédelmi, 
valamint klímavédelmi célkitűzéseihez, továbbá hazánk természeti tőkéjének és az általa 
nyújtott létfontosságú, esetenként közvetlen gazdasági potenciált jelentő szolgáltatások (így 
többek között turizmus, illetve az abból származó bevételek) megőrzéséhez és fejlesztéséhez. 
A Modernizációs Alap célja az energetikai rendszerek modernizációja és az 
energiahatékonyság növelése. A Modernizációs Alap finanszírozásával olyan projektek 
valósulhatnak meg többek között, mint az időjárásfüggő megújuló forrásokból származó 
villamosenergia-termelés és -felhasználás integrációját megkönnyítő beruházások, az 
energiahatékonyság javítása, az energiatárolás és az energiahálózatok – ezen belül a távfűtési 
vezetékek és a villamosenergia-átviteli hálózatok – modernizációja. 

Az energiapolitika fókuszában Magyarország mindenkori biztonságos energiaellátásának 
garantálása áll a fenntarthatóság, a fogyasztói teherbíró képesség és a versenyképesség 
figyelembevételével. Cél a biztonságos, környezetileg is fenntartható és versenyképes 
energiatermelés és -elosztás, valamint a takarékos energiafelhasználás fejlesztése, hazánk 
energiafüggőségének csökkenése. 

Kiemelt szakmapolitikai cél az energiatakarékosság ösztönzése, az energiaszektor klímabarát 
átalakítása és a megújuló energiaforrások arányának növelése, hasznosításának ösztönzése, 
illetve az energetikai innovációban rejlő és a klímaváltozáshoz kapcsolódó gazdaságfejlesztési 
lehetőségek kihasználása. 

A bányászat esetében a cél a hazai ásványvagyon-készletek felmérése és környezetbarát 
hasznosítása, a korábbi bányászati tevékenységből eredő környezeti károk rekultivációja, 
tájrendezése. 

 



Fenntarthatósági feladatok és közműszolgáltatások 

Kiemelt feladat a termékdíjköteles termékek hulladékainak gyűjtése és hasznosítása, valamint 
a kapcsolódó hulladékgazdálkodási fejlesztések támogatása, lakossági szemléletformálási 
feladatok ellátása; a hulladékgazdálkodási stratégiai célkitűzéseket előíró dokumentumokban 
meghatározottakkal összefüggő tervezési és fejlesztési feladatok ellátása, a 
kormányhatározatokban rögzített kiemelt gazdasági övezetek közműfejlesztéseinek 
finanszírozása. 

 

Foglalkoztatáspolitika 

A kormány elsődleges foglalkoztatáspolitikai célja továbbra is az, hogy a versenyszférában 
minél több munkahely jöjjön létre és minél több munkavállaló számára tudjon 
munkalehetőséget biztosítani. Ehhez olyan feltételeket kell teremteni, amelyek elősegítik a 
foglalkoztatotti létszám megőrzését és új munkahelyek teremtését, az álláskeresők 
foglalkoztathatóságának javítását, valamint a változásokhoz való alkalmazkodás képességének 
fejlesztését. Ezzel a vállalkozások versenyképességének javítása, a munkaerő 
versenyképességének fejlesztése, az innovációs képesség növelése, valamint az ipari és 
szolgáltató szektor fókuszált fejlesztése kerül a foglalkoztatáspolitika középpontjába. 

 

Gazdaságfejlesztés 

A Kormány egyik fontos gazdaságfejlesztést szolgáló szakpolitikai eszközét jelentő Széchenyi 
Kártya Program (a továbbiakban: SZKP) mind a Gazdaságvédelmi Akcióterv, mind a 
Gazdaság-újraindítási Akcióterv keretében kiemelt szerepet töltött, illetve tölt be még a 2023. 
évben is. Az SZKP keretében a szakpolitika rendkívül gyorsan, a célcsoport igényeire reagáló, 
célzott pénzügyi termékek létrehozásával képes reagálni a világgazdaság kihívásaira, a hazai 
kis- és középvállalkozások (a továbbiakban: KKV-k) finanszírozási gondjainak enyhítésére. A 
koronavírus világjárvány által okozott gazdasági válság idején kidolgozott ún. 
Kríziskonstrukciók 2021. július 1-jétől átalakításra kerültek a Széchenyi Újraindítási Program 
bevezetésével. Ennek révén továbbra is olyan finanszírozási lehetőségek állnak a hazai KKV-
k rendelkezésére, amelyek azok speciális, méretkategóriák és termékek szerinti egyedi 
igényeihez igazodva segítik az érintett vállalkozások likviditási forráshoz való hozzájutását, 
valamint beruházási elképzeléseik megvalósítását. Ezen hitelek 2023. évre áthúzódó 
költségvetési forrásigényei mellett a vállalkozások megváltozott finanszírozási igényeihez 
igazodó SZKP újonnan kialakításra kerülő hiteltermékei is rendkívül fontos szerepet fognak 
betölteni a 2023. évben a magyar KKV-szektor speciális, méretkategóriák és termékek szerinti 
egyedi igényeihez igazodó likviditási forráshoz való hozzájutásában, valamint beruházásaik 
megvalósításában, igazodva a magyar mikro-, kis és középvállalkozások megerősítésének 
stratégiája 2019-2030. közötti időszakra szóló dokumentumban is megfogalmazott fő célokhoz. 

Az intézményi kezességi díjtámogatás program meghatározó szerepet játszik a kormány egyik 
kiemelt céljában, a hazai vállalkozások globális értékláncokban történő előrelépésében. A 
program támogatja a nemzetközileg is sikeres, dinamikus vállalkozói kör kialakítását és a sok 
család megélhetését teremtő kisvállalkozói kör stabil működését is. A kormány további fontos 
célja a magyar ipar fejlesztése és támogatása, ezen belül is kiemelt szerepe van a gazdaságban 
működő, hazai tulajdonú vállalkozások termelékenységének, hatékonyságának, az általuk 
előállított hozzáadott értékek növelésének. Mindezen célok támogatását magában foglalja az 
intézményi kezességi díjtámogatás program, amelynek mind a 2023. évre, mind pedig a további 
évekre áthúzódó konstrukciói nélkülözhetetlenek abban, hogy a nemzetközi körülmények 
ellenére a hazai gazdaság, illetve a hazai hozzáadott érték továbbra is bővüljön. 

 



Vállalkozásfejlesztés 

A hazai vállalkozások globális értékláncokban történő előrelépése a kormány egyik kiemelt 
célja, amelyet a 2019-2030. közötti időszakra vonatkozó, a magyar mikro-, kis- és 
középvállalkozások megerősítésének stratégiája is rögzít. Egyszerre szükséges tenni a 
nemzetközileg is sikeres, dinamikus vállalkozói kör kialakításáért és a sok család megélhetését 
megteremtő kisvállalkozói kör stabil működéséért. Hazánk és a magyar vállalkozások előtt álló 
világméretű kihívások korszakváltást, tudásalapú gazdaságra való átállást tesznek szükségessé. 
A korszakváltás megfelelő kormányzati kezelése pótlólagos lendületet adhat a magyar 
gazdaságnak. 

 

Építésgazdaság 

A fogyasztóvédelmi, piacfelügyeleti, minőségbiztosítási és egyes építésfelügyeleti feladatok 
magas színvonalú és hatékony ellátásához megfelelő vizsgálati háttér és kapacitás biztosítása 
szükséges. A kapcsolódó független állami minőségellenőrzés során az egyes termékjellemzők 
laboratóriumi vizsgálatával ellenőrizhető és igazolható az adott beruházás esetében az előírt 
teljesítményértékeknek való megfelelés, amely biztosíthatja az állami nagyberuházások során 
megvalósuló építmények szerkezeteinek tartósságát és megbízhatóságát, illetve rámutathat az 
építési termékek esetleges minőségi eltéréseire. 

 

Fogyasztóvédelem 

Az Alaptörvény XVI. cikkével összhangban kiemelt cél a gyermekek számára a megfelelő testi, 
szellemi és erkölcsi fejlődéséhez való jog biztosítása ezért fokozott hangsúly helyeződik arra, 
hogy az ehhez szükséges hatékony szabályozási- és intézményrendszer a fogyasztóvédelem 
területén is rendelkezésre álljon. A fogyasztóvédelmi állami feladatok körében kiemelt 
célkitűzésként jelenik meg a fogyasztók biztonságát erősíteni hivatott ellenőrzési gyakorlatok 
újragondolása és továbbfejlesztése, a hagyományos hatósági munka hatékonyságának 
fokozása, különösen a veszélyes termékek forgalomból történő kiszűrése, valamint a 
tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokkal szembeni fellépés terén, a fogyasztók széles 
körének védelme érdekében. A közösségi média térnyerésére és folyamatos változására 
tekintettel szintén prioritásként indokolt kezelni a fogyasztók online térben történő védelmét. 
A jogsértések megelőzése érdekében pedig elengedhetetlen az állampolgárok fogyasztói 
tudatosságának növelése, valamint a jogkövető kereskedői magatartás általánossá válásának 
előmozdítása alternatív ösztönző eszközök révén. 

 

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2023-ban 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
Intézmények 50 076,7 30 989,8 19 086,9 2 046 
Fejezeti kezelésű előirányzatok  1 003 874,1 3 680,0 1 000 194,1  
Központi kezelésű előirányzatok 1 066 736,4 161 756,0 0,0  

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

  



III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás 

 

1. cím Technológiai és Ipari Minisztérium igazgatása 

A Technológiai és Ipari Minisztérium igazgatása (a továbbiakban: TIM Igazgatás) 2023. évi 
tervezett támogatási előirányzata 18 875,6 millió forint, tervezett bevétele 30 593,7 millió 
forint, így összesen 49 469,3 millió forint kiadási előirányzattal rendelkezhet. 

A TIM Igazgatás végrehajtja a technológiáért és iparért felelős miniszter szakpolitikai feladat- 
és hatáskörébe utalt, a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) 
Korm. rendeletben (a továbbiakban: Statútum rendelet) meghatározott feladatainak ellátásával 
kapcsolatos szakmai és adminisztratív feladatokat. A Statútum rendelet szerinti hatásköri 
jogutódlások figyelembe vételével a TIM Igazgatási előirányzatok megosztásáról és 
átrendezéséről a vonatkozó költségvetési megállapodások rendelkeznek.  

A TIM Igazgatás címen belül kerülnek tervezésre: 

− a jogi és egyéb szakmai feladatok ellátásának költségei. 

− az energia-, és klímapolitikai feladatok végrehajtásához közvetlenül kapcsolódó stratégiai 
vizsgálatok és tanulmányok megalkotásának, továbbá megbízási szerződés(ek) 
finanszírozásának kiadásai. 

− a Nemzeti Klímavédelmi Hatóság és a Nemzeti Közlekedési Hatóság működésére 
fordított kiadások, amelyek személyi juttatások, dologi jellegű kiadások, beruházások és 
egyéb kiadások. 

− az iparügyekért való felelősség keretében a védelmi ipari beruházások megvalósításához 
– védelmi ipari beszállító-fejlesztési programhoz – kapcsolódó feladat személyi költségei. 

− a hulladékgazdálkodási hatósági feladatok forrásai, tekintettel arra hogy a hulladékról 
szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) szerint a hulladékgazdálkodási 
hatóság, és így a tárca feladatai kibővítésre kerültek a körforgásos gazdaságra történő 
átállással kapcsolatos feladatokkal, a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 
124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet értelmében a minisztérium hulladékgazdálkodási 
hatóságként került kijelölésre. 

− a Hulladék-gazdálkodási feladatok feladat végrehajtásához közvetlenül kapcsolódó 
visszterhes szerződéses jogviszonyok létrehozásának finanszírozását szolgáló alábbi 
költségek: 

= a lakossági szemléletformáláshoz kapcsolódó informatikai beszerzések (virtuális 
szerver bérlése, domain nevek regisztrációjának meghosszabbítása), 
kommunikációs kampányokhoz kapcsolódó közbeszerzési eljárások közbeszerzési 
díjai, megbízási és tanácsadói szerződések, 

= a hulladék-gazdálkodási támogatási rendszer működtetéséhez kapcsolódó egyéb 
megállapodások, tanulmányok megvásárlása, esetleges bírósági peres eljárásokból 
eredő fizetési kötelezettségek teljesítése. 

– az Országos Hulladékgazdálkodási Terv megvalósításával összefüggő feladatokhoz 
kapcsolódó, stratégiai szempontú vizsgálatok és tanulmányok megalkotásának, továbbá 
megbízási szerződés(ek) finanszírozásának kiadásai. 

– az Ipar 4.0 program feladathoz, valamint az Irinyi Terv iparstratégiai támogatásai 
programhoz kapcsolódó szakmai feladatok, tanulmányok, valamint pilot projektek 
megvalósításnak és ellátásának költségei. 



A TIM Igazgatás – korábbi minisztériumi struktúrához igazodó – a kormányzati igazgatásról 
szóló 2018. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Kit.) által rögzített álláshelyeinek száma 
összességében 2015, 1905 darab álláshely alaplétszámba, míg 110 darab álláshely 
központosított létszámba tartozik. 

millió forintban, egy tizedessel 

01. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 49 096,7 30 133,6 18 963,1 1 989 

Változások jogcímeként:     

Fejezetek közötti átcsoportosítás -71,9 0,0 -71,9  

– ITM-KKM fejezetek közötti átadás-
átvétel megállapodás alapján, 
harmadik országbeli állampolgárok 
foglalkoztatásához kapcsolódóan 

-14,2 0,0 -14,2 -2 

– ITM-NVTNM fejezetek közötti 
átadás-átvétel GAT projekthez 
kapcsolóan a 1094/2022. (II. 28.) 
Korm. határozat alapján 

-26,1 0,0 -26,1  

– Az 1663/2021. (IX.  28.)  Korm. 
határozat alapján a KÉR rendszer 
megszüntetése kapcsán átvett 
feladatok kiadása  

8,8 0,0 8,8 2 

– ITM-NKFIH fejezetek közötti átadás-
átvétel megállapodás alapján, NAH 
gazdasági feladatainak ellátása 

-40,4  0.0 -40,4 -4 

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0  

Egyéb változások -1 011,8 -39,4 -972,4  
– Nők szerepének erősítése akcióterv 

kivezetése 1685/2020. (X. 22.) Korm. 
határozat alapján 

-14,0 0,0 -14,0  

– Külföldi kiküldetésre átvett 
pénzeszközök tekintetében a 
csökkenő utak miatti csökkentés 

-8,4 -8,4 0,0  

– A 2021-2029. fejlesztéspolitikai 
létszámgazdálkodás miatti korrekció 

-71,2 0,0 -71,2 -12 

– Korábbi évektől érvényesülő 
bevételkiesés 

-30,0 -30,0 0,0  

– Névjegyzék nyilvántartási díjra 
tervezett keret kivezetése 
feladatátadás okán 

-1,0 -1,0 0,0  

– Szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás 

-395,7 0,0 -395,7  

– Hulladékgazdálkodási feladatokhoz 
kapcsolódó kiadások korrekciója 

-491,5 0,0 -491,5  

Többlet 1 456,3 499,5 956,8  

– Védelmi ipari beszállító-fejlesztési 
programhoz kapcsolódó kiadások 

116,2 0,0 116,2 5 



– Építésgazdasági intézkedések 
összehangolásáért felelős 
kormánybiztos kinevezéséhez 
kapcsolódó kiadások 1459/2021. 
(VII.14.) Korm. határozat alapján 

57,8 0,0 57,8 2 

– A dohánytermékek nyilvántartásba 
vételére és vizsgálatára, valamint a 
cigaretta kátrány-, nikotin- és szén-
monoxid-kibocsátásnak mérésére 
vonatkozó igazgatási szolgáltatási 
díjakról szóló 29/2017. (VII. 25) 
NFM rendelet alapján nyilvántartásba 
vételi díj beszedése 

10,0 10,0 0,0  

– A szakképzési tankönyvvé 
nyilvánítással összefüggésben 
fizetendő igazgatási szolgáltatási 
díjakról szóló 45/2021. (IX. 8.) ITM 
rendelet alapján beszedett alapdíj 

4,5 4,5 0,0  

– A programkövetelménnyé 
nyilvánítással összefüggésben 
fizetendő igazgatási szolgáltatási 
díjakról szóló 7/2022. (III. 11.) ITM 
rendelet alapján a program 
követelmény-nyilvántartási díj, törlés, 
módosítás bevétele 

5,0 5,0 0,0  

– A foglalkoztatás-felügyeleti hatóság 
tevékenységéről szóló 115/2011. 
(III.10.) Korm. rendelet alapján a 
Foglalkoztatás-felügyeleti 
Nyilvántartásból való törlési díj 

80,0 80,0 0,0  

– ITM-KAV megállapodások miatti 
Közlekedési Hatósági bevételek 
módosítása 

400,0 400,0 0,0  

– Közlekedési Hatósági befizetési 
kötelezettség növekedése (új 
számítási metodika okán) 

782,8 0,0 782,8  

2023. évi javasolt előirányzat 49 469,3 30 593,7 18 875,6  2 015 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 

6. Nemzeti Akkreditáló Hatóság 

A Nemzeti Akkreditáló Hatóság (a továbbiakban: NAH) 2023. évi támogatási előirányzata 
211,3 millió forint, tervezett bevétele 396,1 millió forint, így összesen 607,4 millió forint 
kiadási előirányzat felett rendelkezhet. 

Az akkreditálás alapvető célja az egységes európai elvekre épülő akkreditálási rendszerekben 
elismerést nyert szervezetek iránti bizalom növelése, a vizsgálati, tanúsítási és ellenőrzési 
tevékenység megbízhatóságának emelése, a vizsgálati eredmények és tanúsítványok kölcsönös 
elfogadásának elősegítése, megteremtve ez által az ismételt vizsgálatok kiküszöbölését és a 
kereskedelem műszaki akadályainak elhárítását. 

A nemzeti akkreditálásról szóló 2015. évi CXXIV. törvény, a Nemzeti Akkreditáló Hatóságról 
és az akkreditálási eljárásról szóló 424/2015. (XII. 23.) Korm. rendelet és az alapító okirata 
alapján a NAH főbb tevékenységei az alábbiak: 



– akkreditálási eljárás lefolytatása, az akkreditált szervezetek és természetes személyek 
tevékenységének és alkalmasságának felügyeleti vizsgálata, valamint a külföldi 
akkreditált státusz elismerése, 

– részvétel és képviselet az európai és a nemzetközi akkreditálási szervezetekben, 

– két- és többoldalú együttműködési és kölcsönös elismerési megállapodások 
kezdeményezése és megkötése az akkreditálás területén, 

– közreműködés az akkreditálással összefüggő nemzeti, európai és nemzetközi 
szabványosítási tevékenységben, 

– részvétel az akkreditálással kapcsolatos iskolarendszerű és az iskolarendszeren kívüli 
képzés tartalmi követelményeinek kidolgozásában, továbbá az iskolarendszeren kívüli 
képzés szervezésében, 

– tájékoztatás akkreditálási kérdésekben, így különösen az akkreditálással összefüggő 
szabványokról, jogszabályokról, útmutatókról és egyéb hazai és nemzetközi 
dokumentumokról, az akkreditálással összefüggő nemzetközi gyakorlatról és 
eseményekről, 

– az akkreditálással kapcsolatos hazai és nemzetközi dokumentáció gyűjtése és tárolása, 
valamint az azokhoz történő hozzáférés biztosítása, 

– együttműködés a termékek forgalmazása tekintetében, az akkreditálás és piacfelügyelet 
előírásainak megállapításáról és a 339/93/EGK hatályon kívül helyezéséről szóló, 
2008. július 9-i 765/2008/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 14. cikke szerinti 
elismert testület által végzett szakértői értékelés során az elismert testülettel, valamint 
annak szakértőivel. 

A NAH Kit. által rögzített álláshelyeinek száma összességében 31, amely csak alaplétszámba 
tartozó álláshelyet tartalmaz, központosított álláshellyel az intézmény nem rendelkezik.  

millió forintban, egy tizedessel 

06. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 517,0 298,0 219,0 32 

Változások jogcímenként:         

Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0   

Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0   

Egyéb változások  -7,7 0,0 -7,7   

– Szociális hozzájárulási adó 
megtakarítás 

-7,7 0,0 -7,7 
  

Többlet 

– NAH vizsgaközpontok és 
orvosi vizsgálólaboratóriumok 
akkreditálásából származó 
többletbevétele  

98,1 

98,1 
98,1 

98,1 
 

0,0 

0,0 
   

2023. évi javasolt előirányzat 607,4 396,1 211,3 31 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 

 



III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása  

 

20. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok 

20/32 alcím Közlekedési ágazati programok  

A Közlekedési ágazati programok alcím 2023. évi támogatási előirányzata 127 388,7 millió 
forint, bevételi előirányzata 3680,0 millió forint, kiadási előirányzata 131 068,7 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Közúthálózat fenntartás és működtetés feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
87 720,0 millió forint. 

A feladat célja az országos közúthálózat üzemeltetéséhez és karbantartásához (többek között a 
közutak útellenőrzéséhez, téli tisztántartásához, karbantartásához, felújításához és az elismert 
értékcsökkenésen keresztül a feladatellátáshoz szükséges eszközök, gépek és berendezések 
pótlásához, valamint a személyi és anyagköltség biztosításához), továbbá az országos 
közúthálózat fenntartásával és működtetésével összefüggő műszaki szakértői feladatok (így 
többek között a közútkezelői tevékenység rendszeres ellenőrzése) ellátásához szükséges 
források biztosítása. 

A feladat biztosítja a Magyar Közút Nonprofit Zrt.-nek (a továbbiakban: MK Zrt.) – a közúti 
közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény és az országos közutak kezelésének szabályozásáról 
szóló 6/1998. (III. 11.) KHVM rendelet alapján – az országos közúthálózaton végzett 
közútkezelői feladatok, valamint a közútkezelői tevékenység rendszeres ellenőrzésének 
finanszírozását is.  

A feladatra tervezett forrás összege a gyorsforgalmi utak koncesszió formájában történő 
üzemeltetésének figyelembe vételével került meghatározásra, így figyelembe veszi egyrészt az 
állam által saját hatáskörben kezelt útvagyon méretének változását, másrészt biztosítja 
mindazon feladatok pénzügyi forrását, amelyek a gyorsforgalmi utak koncesszió formájában 
történő üzemeltetése okán állami oldalról – a rendelkezésre állási díjakat és a felhalmozási 
jellegű költségeket ide nem értve – működési költségként felmerülnek, így különösen a műszaki 
képviselői feladatok és az üzemeltetési feladatok ellenőrzésének forrását.  

Az Útdíj rendszerek működtetése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 30 200,0 millió 
forint. 

Az állami tulajdonú országos közúthálózaton működő elektronikus útdíjszedési rendszer két 
elemből áll: 
− időtartamhoz kötött használati díjas – e-matricás – rendszer (HD), és a 
− megtett úttal arányos díjszedési rendszer (UD). 

A feladat fedezetet nyújt a megtett úttal arányos díjszedési rendszer és az időtartamhoz kötött 
használati díjas, más néven e-matricás rendszer működtetése kapcsán a rendszer 
üzemeltetőjénél felmerülő feladatokra, így különösen az alábbiakra: 

– A megtett úttal arányos díjszedési, díjellenőrzési támogatói feladatok ellátásához 
szükséges eszközök és létesítmények működtetésére, üzemeltetésére, illetve 
fenntartására, valamint az útdíjszedési, egyetemes útdíjszolgáltatói feladatok elvégzésére, 
és az ahhoz kapcsolódó tevékenységek (különösen műszaki, szakmai, pénzügyi, 
számviteli, jogi tevékenységek), továbbá egyéb feladatok ellátására. 

– A díjellenőrzés támogatásához szükséges műszaki-technikai infrastruktúra biztosítására, 
a hatósági tevékenység támogatására és a díjellenőrzési tevékenység ellátására. 

– Az időtartamhoz kötött használati díjas – e-matricás – rendszerhez kapcsolódó 
értékesítési, díjellenőrzési, fix- és mobilkamerás adatgyűjtési, pótdíjfizetési, felszólítási 



és behajtási, valamint kapcsolódó ügyfélszolgálati és ügyfélkapcsolati tevékenységek, 
továbbá egyéb feladatok ellátására. 

A Közúti közlekedésbiztonság javítása és szakképzési feladatok feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 2500,0 millió forint. 

A hazai közlekedésbiztonság javításával összefüggő feladatok elvégzésének alapját a Közúti 
Közlekedésbiztonsági Akcióprogram című stratégiai dokumentum adja, amely három éves 
időszakra határozza meg a célkitűzéseket és feladatokat. Jogszabályi alapját a közúti 
közlekedésbiztonság egyes állami feladatainak teljesítéséhez szükséges pénzügyi forrásokról 
és azok felhasználásának módjáról szóló 188/1996. (XII. 17.) Korm. rendelet 4. § (2) bekezdése 
teremti meg. Célrendszere és kidolgozási folyamata a vonatkozó európai és hazai stratégiai 
dokumentumok alapján meghatározott. 

A forrásfelhasználás szakmai területei: 

– az országos közúti közlekedésbiztonsággal, a közúti balesetek megelőzésével összefüggő 
oktatási, nevelési, jogalkotási, műszaki-szabályozási, infrastruktúra fenntartási- és 
fejlesztési, kommunikációs, projekt- és programszervezési feladatok, 

– a közlekedésbiztonsági szakterületen a hazai és nemzetközi jogszabályokban előírt 
adatgyűjtés, kutatás, közlekedésbiztonsági stratégiaalkotás, közlekedésbiztonsági 
kutatási és technológiafejlesztéssel összefüggő monitoring és koordináló tevékenység, 

– a járművezető-képzés közlekedésbiztonsági célú fejlesztése, 
– a közlekedésbiztonság állami és hatósági feladatainak nemzetközi szervezetekben való 

képviselete, 
– kapcsolódó kutatási, szakértői feladatok elvégzése, a döntéstámogatás hatékonyabbá 

tétele érdekében. 

A Közúti közlekedéssel összefüggő környezetvédelmi feladatok feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 260,0 millió forint. 

A  feladat bevételi forrása a közúti járművek forgalomba helyezésével és forgalomban 
tartásával, környezetvédelmi felülvizsgálatával és ellenőrzésével, továbbá a gépjárműfenntartó 
tevékenységgel kapcsolatos egyes közlekedési hatósági eljárások díjáról szóló 91/2004. 
(VI. 29.) GKM rendelet 5. § (2) bekezdése szerinti környezetvédelmi hozzájárulás. 

A 2023. évben ellátandó főbb feladatok az alábbiak: 

− Az üvegházhatású gázok kibocsátásával, valamint az éghajlatváltozással kapcsolatos 
nemzeti jelentés tartalmáról és elkészítésének módjáról, az adatszolgáltatás rendjéről, 
illetve az adatszolgáltatási kötelezettség megszegése esetén fizetendő bírságról szóló 
278/2014. (XI. 14.) Korm. rendelet szerinti közlekedési emisszió-kataszter számítás 
kidolgozása és adatszolgáltatás. 

− A közlekedés környezetvédelmi, klíma- és energiahatékonysági szabályozásához 
kapcsolódó kutatási feladatok ellátása. 

− ENSZ-EGB és EU nemzetközi közlekedés-környezetvédelmi és gépjárművek 
szabályozásával kapcsolatos szakértői közreműködés. 

− Az alternatív (elektromos, hidrogén) járműhajtás hazai elterjedését segítő kutatási, 
előkészítési feladatok ellátása. 

− Az Országos Levegőterhelés-csökkentési Program és Levegőminőség-védelmi 
Cselekvési Terv közlekedési-környezetvédelmi feladataival kapcsolatos elemzések 
elvégzése, a szükséges lépések ütemezett végrehajtása. 

− A közlekedési és környezetvédelmi szemléletváltozást segítő, továbbá a nem motorizált, 
valamint a közösségi közlekedést népszerűsítő programok (Európai Mobilitási Hét és 
Európai Autómentes Nap, Kerékpárral 7 határon át, Kerékpárosbarát Település és 
Munkahely pályázat, Közúti Közlekedési Környezetvédelmi Akció) folytatása. 



A Tengelysúly-mérő rendszer üzemeltetése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
6983,5 millió forint. 

A Nemzeti Tengelysúly-mérő Rendszer működtetéséhez szükséges források biztosításáról 
szóló 1374/2021. (VI. 11.) Korm. határozat alapján a központi költségvetés terhére történik a 
Nemzeti Tengelysúly-mérő Rendszer (a továbbiakban: TSM rendszer) működtetéséhez 
szükséges forrás biztosítása. A feladat a TSM rendszer, azon belül is az útdíjrendszerek ezzel 
összefüggő feladatainak (ún. UD Súlymérő Alrendszer), valamint a TSM Hatósági Informatikai 
Rendszer üzemeltetésének forrását biztosítja. 

A TSM Hatósági Informatikai Rendszer üzemeltetésére és fejlesztésére a központosított 
informatikai és elektronikus hírközlési szolgáltatásokat egyedi szolgáltatási megállapodás útján 
igénybe vevő szervezetekről, valamint a központi szolgáltató által üzemeltetett vagy fejlesztett 
informatikai rendszerekről szóló 7/2013. (II. 26.) NFM rendelet alapján kizárólag a NISZ 
Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zrt. (a továbbiakban: NISZ Zrt.) jogosult. 

A 2023. évi kiadási előirányzat az autópályák, autóutak és főutak használatáért fizetendő, 
megtett úttal arányos díjról szóló 2013. évi LXVII. törvény 2. § 17. pontja szerinti – a TSM 
rendszerrel összefüggő – UD rendszer, másrészt a nemzeti tengelysúly- és kapcsolódó 
ellenőrzéseket támogató hálózat kialakításával összefüggő üzemeltetési feladatok 
finanszírozására szolgál. 

A Kerékpáros létesítmények működtetése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
1500,0 millió forint. 

A kerékpárforgalmi létesítmények működtetéséhez kapcsolódó feladatokról szóló 1674/2016. 
(XI. 29.) Korm. határozatban a kormány kinyilvánította, hogy támogatja a kerékpározás 
növekvő népszerűségére és fenntarthatósági, klímavédelmi, turisztikai, nemzetgazdasági, 
továbbá egészségügyi szempontokra tekintettel a biztonságos kerékpáros közlekedés további 
térnyerését. Ennek érdekében – a kerékpárforgalmi létesítmények jó állapotának és 
vagyonértékének megőrzése céljából – döntött az országos kerékpárút-törzshálózat és a 
főutakkal párhuzamos kerékpárutak lakott területen kívüli szakaszai működtetési feladatainak 
ellátásához szükséges forrásbiztosításról. A feladatot az országos kerékpárút-törzshálózat egyes 
elemeinek és a főutakkal párhuzamos kerékpárutak lakott területen kívüli szakaszai kezelőjének 
kijelöléséről szóló 355/2017. (XI. 29.) Korm. rendelet alapján az MK Zrt. látja el. 

A közösségi közlekedés összehangolása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 451,8 millió 
forint. 

A feladat finanszírozza a közösségi közlekedés összehangolt működését és fejlesztését szolgáló 
intézményrendszert, amely a KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. (a 
továbbiakban: KTI Nkft.) keretében működik. Feladata az országos, regionális és elővárosi 
vasúti és autóbuszos menetrendek tervezése, összehangolása, társadalmi egyeztetése, valamint 
a teljesítés nyomon követése és a személyszállítási szolgáltatások minőségellenőrzése. Az 
intézményrendszer végzi a panaszok, bejelentések és egyéb adatok kezelését, valamint egyéb, 
állami megrendelésű közforgalmú közlekedéssel kapcsolatos szakértői tevékenységet végez. 

A feladat biztosít forrást a hazai közösségi közlekedés átalakítását érintő fontos stratégiai 
feladatokhoz (utazási kedvezmények, ágazatfinanszírozás, egységes menetrendi adatbázis, 
elektronikus viteldíjrendszer továbbfejlesztése, valamint a hatékony megrendelői szervezet és 
kontrolling rendszer kialakításának előkészítése). 

Az egyéb szakmai feladatok között említendő a közösségi közlekedés irányítási és szervezeti 
rendszerének fejlesztése, a személyszállítási szolgáltatásokról szóló 2012. évi XLI. törvény (a 
továbbiakban: 2012. évi XLI. törvény) alkalmazásával kapcsolatos feladatok és az 
akadálymentes közlekedés fejlesztésével összefüggő szakmai feladatok. 

 



A Belvízi hajózási alapprogram feladat 2023. évi kiadási előirányzata 0,1 millió forint. 

A víziközlekedésről szóló 2000. évi XLII. törvény 58/A. §-a alapján a belvízi hajózás piaci 
működése egyensúlyának a fenntartása, a hajótér-kapacitás szabályozása, a hajók műszaki 
megújítása, a belvízi hajópark környezetvédelmet és biztonságot elősegítő korszerűsítése és 
szerkezetátalakítása, az ezzel összefüggő szociális intézkedések előmozdítása, a hajózás 
képzési rendszerének fejlesztése, valamint Európai Közösségek belvízi hajózási 
flottakapacitás-programjához való csatlakozás érdekében Belvízi Hajózási Alapprogramot (a 
továbbiakban: Alapprogram) kell létrehozni. Az Alapprogram fejezeti kezelésű előirányzat, 
amely felett a közlekedésért felelős miniszter jogosult rendelkezni és azt a hajózási hatóság 
működteti. 

Az alapprogram célja – a belvízi hajózási piac Európai Bizottság által megállapított súlyos 
zavara esetén – a közösségi szintű szerkezetátalakítási intézkedések rendezéséhez szükséges 
finanszírozási forrás biztosítása. A piac zavara esetén a tagállamokban létrehozott alapok között 
átutalásokra kerül sor, amelynek keretében – a magyar belvízi hajózás helyzetével 
összefüggésben – a magyar alap fogadó alapként működik. 

A víziközlekedésről szóló 2000. évi XLII. törvény 88. § (2) bekezdés 22. pontjában a 
közlekedésért felelős miniszter felhatalmazást kapott az alapprogram működtetése részletes 
szabályainak rendeletben történő megállapítására, melynek alapján került kihirdetésre a Belvízi 
Hajózási Alapprogram működtetésének részletes szabályairól szóló 29/2003. (V. 8.) GKM 
rendelet. 

A Regionális repülőterek működésének támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
429,3 millió forint. 

Magyarország regionális repülőtereinek stratégiai alapokon történő fejlesztését és működtetését 
a kormány kiemelt feladatként kezeli, szerepük kulcsfontosságú a régiók és a lakosság 
mobilitása, s egyben a makrogazdaság fejlődésének szempontjából. Ahhoz, hogy a jövőbeli 
hosszú távú fejlesztések megvalósulhassanak, a repülőterek rövidtávú, napi szintű biztonságos 
működését biztosítani kell. A működés biztosításához az állami szerepvállalás indokolt, 
tekintettel arra, hogy a támogatást igénylő repülőterek túlnyomó része többségi állami 
tulajdonban van. 

Az alacsony forgalmú repülőterek nem képesek működési költségeik finanszírozására. Az 
Európai Bizottság Iránymutatása (az Európai Unió hivatalos lapja C99, 2014. április 4. –
Iránymutatás a repülőtereknek és a légitársaságoknak nyújtott állami támogatásról, Guidelines 
2014/C 99/03) szerint a nem gazdasági jellegű tevékenységek (védelmi és biztonsági 
tevékenységek, légiforgalmi tájékoztatás) finanszírozására – amennyiben az nem vezet a 
repülőterek közötti jogtalan hátrányos megkülönböztetéshez – állami támogatás nyújtható, azaz 
ezen tevékenységek támogatása nem tartozik az állami támogatásokra vonatkozó szabályok 
hatálya alá. 

A 2023. évben az alábbi feladatok finanszírozására kerül sor: 

− A Győr-Pér Repülőtér fejlesztéséről a repülőterekhez kapcsolódó követelményeknek és 
igazgatási eljárásoknak a 216/2008/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet értelmében 
történő meghatározásáról szóló 2014. február 12-i 2014/139/EU bizottsági rendeletnek 
való megfelelés érdekében szóló 1807/2017. (XI. 8.) Korm. határozat alapján 
29,3 millió forint kerül biztosításra a Győr-Pér Repülőtér működtetésére. 

− A Debrecen Nemzetközi Repülőtér fejlesztéseinek és működésének támogatásáról szóló 
1764/2019. (XII. 23.) Korm. határozat alapján 400,0 millió forint forrás szolgál 
a Debrecen Nemzetközi Repülőtér utasbiztonsággal összefüggő és a repülőtér 
működtetéséhez kapcsolódóan felmerülő költségeinek finanszírozására. 

 



A Határkikötők működtetése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 259,6 millió forint. 

A feladat a mohácsi és a drávaszabolcsi schengeni határkikötők működtetéséhez biztosít forrást. 
A mohácsi határkikötő a dunai hajóforgalom schengeni határátlépéséhez szükséges 
infrastruktúrát biztosítja, lehetővé teszi a hajók kikötését és veszteglését, hatósági személyek 
fedélzetre lépését. A drávaszabolcsi határátkelőhely alapvetően a személyek schengeni határon 
történő be- és kiléptetéséhez biztosít kikötőhelyet. A kikötők működésének alapvető eleme az 
engedélyek, valamint a szakhatóságok jóváhagyásainak megléte, amelyek költségei 2023-ban 
jelentkeznek. A feladat forrása a kikötői és úszómű engedélyek kiadásához kapcsolódó parti 
szemléhez szükséges állagmegóvási munkákat biztosítja. 

A Folyami információs szolgáltatások üzemeltetése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
547,4 millió forint. 

A folyami információs szolgáltatásokról szóló 219/2007. (VIII. 15) Korm. rendelet alapján 
meghatározott folyami információs szolgáltatások (a továbbiakban: RIS, River Information 
Services) rendszer üzemeltetésével kapcsolatos feladatok ellátása a mindenkori közlekedésért 
felelős miniszter jogszabályban foglalt feladatkörébe tartozik. 

A 2023. évben jelentkező többlet feladatok a Folyami Információs Szolgáltatásokkal 
összefüggő egyes projektjavaslatoknak az Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz 2015. évi 
pályázati kiírására történő benyújtásáról szóló 1086/2016. (II. 29.) Korm. határozat alapján 
megvalósításra került „Folyami Információs Szolgáltatások által támogatott 
korridormenedzsment” című  projekt kapcsán merülnek fel. A projekt keretében nemzetközi 
korridor szemléletű, harmonizált folyami információs szolgáltatások fejlesztése és működtetése 
valósult meg. Fő téma a RIS határon átnyúló használata és a nemzetközi adatcsere 
megvalósítása, amelyekből többlet üzemeltetési feladatok jelentkeznek. 

A Zajtérképezés EU tagállami feladatai feladat 2023. évi kiadási előirányzata 217,0 millió 
forint. 

A környezeti zaj értékeléséről és kezeléséről szóló, 2002. június 25-i 2002/49/EK európai 
parlamenti és tanácsi irányelv értelmében minden uniós tagállam kötelezettsége az irányelv 
hazai jogrendbe ültetése és alkalmazása, továbbá a környezeti zaj értékeléséről és kezeléséről 
szóló 280/2004. (X. 20.) Korm. rendelet értelmében a stratégiai zajtérképek és zajvédelmi 
intézkedési tervek rendszeres elkészítése, illetve felülvizsgálata. A stratégiai zajtérképezéssel 
kapcsolatos európai uniós feladatok teljesítéséért az állami kezelésben lévő nagy forgalmú 
közutakra és vasútvonalakra nézve a TIM a felelős. 

A stratégiai zajtérképek és intézkedési tervek jövőbeni felülvizsgálatához szükséges 
intézkedésekről szóló 1794/2019. (XII. 23.) Korm. határozat 2023. évre a stratégiai zajtérképek 
és intézkedési tervek rendes ötévenként megújításával kapcsolatos feladatok folyamatos 
ellátására 217,0 millió forint összeget irányzott elő. 

A közúti közlekedés biztonságát és környezetvédelmét szolgáló kutatási, fejlesztési és 
koordinációs feladatok végrehajtására kijelölt szervezetről szóló 58/2012. (X. 31.) NFM 
rendelet 2. § f) pontja szerint a  környezeti zaj értékeléséről és kezeléséről szóló 
kormányrendelet szerinti stratégiai zajtérképek és zajvédelmi intézkedési tervek elkészítését, 
valamint azok rendszeres felülvizsgálatát az állami kezelésben lévő nagy forgalmú közutakra 
és vasútvonalakra vonatkozóan a KTI Nkft. látja el. 

A 2023. évben a 2022–2024-es felülvizsgálati ciklushoz tartozó stratégiai zajtérképek és 
intézkedési tervek elkészítésének megkezdésére kerül sor. 

 

 

 



A Közlekedési ágazati programok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 144 867,5 5 750,0 139 117,5 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás: 
− a Határ menti közúti fejlesztések 

előkészítése feladat átvezetése a 20/33/1 
Közúti beruházások jogcímcsoportra 

-1 142,8 0,0 -1 142,8 

Egyéb változások: -16 068,5 -2 280,0 -13 788,5 
− Közúthálózat fenntartás és működtetés (a 

Gyorsforgalmi utak koncesszió 
formájában történő üzemeltetése okán) 

-15 480,0 -2 280,0 -13 200,0 

− Határ menti közúti fejlesztések 
(1936/2020. (XII. 17.) Korm. határozat 
alapján) 

-487,5 0,0 -487,5 

− Légiközlekedési terep és akadály 
adatbázisának létrehozása és fenntartása 
(az 1080/2019. (III. 1.) Korm. határozat 
alapján) 

-101,0 0,0 -101,0 

Többletek: 3 412,5 210,0 3 202,5 
− Közúthálózat fenntartás és működtetés (a 

Gyorsforgalmi utak koncesszió 
formájában történő üzemeltetése okán) 

200,0 200,0 0,0 

− Útdíj rendszerek működtetése (az 
indokolt üzemeltetési többletköltségek 
fedezetére) 

1 900,0 0,0 1 900,0 

− Határ menti közúti fejlesztések 
(1694/2021. (X. 1.) Korm. határozat 
alapján az Őrhalom – Vrbovka 
(Ipolyvarbó) (SK) közötti határkapcsolat 
megvalósítása) 

676,0 0.0 676,0 

− Határ menti közúti fejlesztések 
(1695/2021. (X. 1.) Korm. határozat a 
Drégelypalánk – Ipel'ské Predmostie 
(Ipolyhídvég) (SK) közötti 
határkapcsolat megvalósítása) 

466,8 0,0 466,8 

− Tengelysúlymérő-rendszer üzemeltetése 
(az 1374/2021. (VI. 11.) Korm. határozat 
alapján) 

129,5 0,0 129,5 

− Közúti közlekedéssel összefüggő 
környezetvédelmi feladatok 

10,0 10,0 0,0 

− Zajtérképezés EU tagállami feladatai (az 
1794/2019. (XII. 23.) Korm. határozat 
alapján) 

30,2 0,0 30,2 

2023. évi javasolt előirányzat 131 068,7 3 680,0 127 388,7 
 

 



20/33 alcím Közlekedési beruházások  

20/33/1 jogcímcsoport Közúti fejlesztések  

A Közúti fejlesztések jogcímcsoport 2023. évi támogatási előirányzata 236 841,9 millió 
forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 236 841,9 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Kiemelt közúti projektek feladat 2023. évi kiadási előirányzata 133 649,7 millió forint. 

A feladat fő célja a Nemzeti Közlekedési Infrastruktúra-fejlesztési Stratégiával összhangban a 
Magyarország rövid és középtávú közúti infrastruktúra fejlesztéseinek végrehajtásához 
szükséges államháztartási intézkedésekről szóló 1181/2019. (IV. 4.) Korm. határozatban 
foglaltak Közúti fejlesztések jogcímcsoportról finanszírozott feladatainak végrehajtása. 

A Kiemelt társadalmi igényeken alapuló közútfejlesztések feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 101 964,4 millió forint. 

A feladat fő célja a kiemelt társadalmi igényeken alapuló egyes közútfejlesztések 
megvalósításához kapcsolódó intézkedésekről szóló 1745/2020. (XI. 11.) Korm. határozatban, 
a kiemelt társadalmi igényeken alapuló közútfejlesztések előkészítéséhez kapcsolódó 
intézkedésekről szóló 1973/2020. (XII. 22.) Korm. határozatban, valamint a kiemelt társadalmi 
igényeken alapuló közútfejlesztések finanszírozásáról szóló 1974/2020. (XII. 22.) Korm. 
határozatban foglaltak Közúti fejlesztések jogcímcsoportról finanszírozott feladatainak 
végrehajtása. 

A Határ menti közúti fejlesztések előkészítése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
1142,8 millió forint. 

A feladat fő célja az Őrhalom-Vrbovka (Ipolyvarbó) (SK) közötti határkapcsolat 
megvalósításához szükséges egyes intézkedésekről szóló 1694/2021. (X. 1.) Korm. határozat, 
valamint a Drégelypalánk-Ipel’ské Predmostie (Ipolyhídvég) (SK) közötti határkapcsolat 
megvalósításához szükséges egyes intézkedésekről szóló 1695/2021. (X. 1.) Korm. 
határozatban foglaltak 2023. évi központi költségvetésből finanszírozott feladatainak 
megvalósításához szükséges forrás biztosítása. 

A Gazdaságfejlesztési célokhoz kapcsolódó közútfejlesztések feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 85,0 millió forint. 

A feladat célja a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a gazdaságfejlesztési célokhoz 
kapcsolódó közútfejlesztések megvalósításáról szóló 1172/2020. (IV. 22.) Korm. határozatban 
foglaltak 2023. évi feladatainak támogatása, melynek keretében a kormánydöntésekben 
nevesített helyszíneken (Gödöllő, Ecser és Göd) kerül sor a fejlesztési területek közúti 
kapcsolatrendszerének javítására a közúthálózat fejlesztésével. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A Közúti fejlesztések fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 201 290,8 0,0 201 290,8 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás: 
− a Határ menti közúti fejlesztések 

előkészítése feladat átvezetése a 20/32 
Közlekedési ágazati programok 
jogcímcsoportról 

1 142,8 0,0 1 142,8 

Egyéb változások: -22 556,1 0,0 -22 556,1 
− Kiemelt közúti projektek -16 350,3 0,0 -16 350,3 
− Gazdaságfejlesztési célokhoz 

kapcsolódó közútfejlesztések 
-6 205,8 0,0 -6 205,8 

Többletek: 56 964,4 0,0 56 964,4 
− Kiemelt társadalmi igényeken alapuló 

közútfejlesztések 
56 964,4 0,0 56 964,4 

2023. évi javasolt előirányzat 236 841,9 0,0 236 841,9 
 

20/33/2 jogcímcsoport Vasúti fejlesztések 

A Vasúti fejlesztések jogcímcsoport 2023. évi támogatási előirányzata 205 032,3 millió 
forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 205 032,3 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Vasúthálózat fejlesztése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 12 192,9 millió forint. 

A feladat célja a vasúthálózat és a hozzá kapcsolódó infrastruktúra fejlesztése, mely fedezetet 
biztosít az alábbi feladatok 2023. évi részfeladatainak elvégzésére: 

A „V0” Budapestet délről elkerülő teherforgalmi vasútvonal előkészítéséről szóló 2056/2020. 
(XII. 30.) Korm. határozatban szereplő feladatok elvégzésének finanszírozására 980,5 millió 
forint. 

A debreceni Észak-Nyugati Gazdasági Övezet kialakításával összefüggő vasúti infrastruktúra-
fejlesztések 2. ütemének részbeni megvalósításáról szóló 1213/2021. (IV. 29.) Korm. határozat, 
mely az 1592/2018. (XI. 22.) Korm. határozatot egészíti ki további feladatokkal 8241,6 millió 
forinttal. 

A Szeged-Kiskundorozsma és Zalaegerszeg–Zalaszentiván térségében konténerterminálok 
vasúti bekötéséről szóló 1097/2022. (II. 28.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1097/2022. 
(II. 28.) Korm. határozat) 1-3. pontja alapján a Zalaegerszeg és Zalaszentiván között tervezett 
konténerterminál és a Szeged-Kiskundorozsmán tervezett konténerterminál országos 
vasúthálózatba történő bekötésének előkészítése kapcsán 1310,0 millió forint. 

Az 1097/2022. (II. 28.) Korm. határozat 4-7. pontja alapján a Szegeden a 136-os és 140-es jelű 
vasútvonalakat összekötő deltavágány tervezésének és kivitelezésének megvalósítása kapcsán 
1660,8 millió forint. 

A Budapest-Belgrád vasútvonal magyarországi szakaszának felújítása feladat 2023. évi 
kiadási előirányzata 192 839,4 millió forint. 

A feladatra biztosított forrásból Budapest-Kelebia vasútvonal 160 km hosszú szakaszán európai 
uniós műszaki előírások (160 km/h, 225 kilonewton tengelyterhelés, ETCS2- Egységes 



Európai Vonatbefolyásoló Rendszer 2-es szint) szerinti fejlesztések engedélyezési és kiviteli 
terveinek elkészítése, valamint az építés megkezdéséhez szükséges további előkészítési 
feladatok valósulnak meg. 

A feladatra biztosított forrásból történik a Budapest–Belgrád vasútvonal újjáépítési beruházás 
magyarországi szakaszának megvalósítása érdekében szükséges további intézkedésekről szóló 
1628/2016. (XI. 17.) Korm. határozat 3. pontjában foglaltak szerint a Budapest-Belgrád 
vasútvonal fejlesztésének előkészítéséhez kapcsolódóan, a kínai-magyar nonprofit 
vegyesvállalat működéséhez és tevékenysége ellátásához szükséges pénzügyi és finanszírozási 
feltételek biztosítása évi 2300,0 millió forint összegben. 

A Budapest-Belgrád vasútvonal újjáépítési beruházáshoz kapcsolódó független mérnöki, 
műszaki ellenőrzési feladatok ellátásához szükséges források biztosításáról szóló 1489/2018. 
(X. 9.), valamint a Budapest-Belgrád vasútvonal magyarországi szakaszának felújításához 
szükséges kötelezettségvállalásról szóló 1494/2018. (X. 10.) Korm. határozatokban 
(1600,8 millió forint), valamint a Budapest-Belgrád vasútvonal újjáépítési beruházáshoz 
kapcsolódó többletforrások biztosításáról szóló Korm. határozatban foglaltaknak megfelelően 
(487,9 millió forint) 2023. évre vonatkozóan 2088,7 millió forint kerül biztosításra a MÁV Zrt. 
részére. 

A projekt megvalósításához szükséges, a vasúti építményekre vonatkozó átjárhatósági műszaki 
előírások követelményeinek való megfelelés ellenőrzési és tanúsítási tevékenységének 
biztosítása (NoBo/DeBo), valamint a projekthez szorosan kapcsolódó, a MÁV Zrt. hatáskörébe 
utalt szakmai feladatok ellátáshoz szükséges költségek fedezetére 1720,0 millió forint kerül 
biztosításra. 

A projekt Soroksár-Kelebia (országhatár) szakaszának tervezési, beszerzési, kivitelezési (EPC) 
feladatainak ellátására 2023. évre 186 608,6 millió forint kifizetése tervezett. 

A Budapest–Belgrád vasútvonal újjáépítési beruházás engedélyezési eljárása során felmerült 
települési igények megvalósításához szükséges többletforrások biztosításáról szóló 1213/2022. 
(IV. 5.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1213/2022. (IV. 5.) Korm. határozat) 122,1 millió 
forint forrást biztosít. 

A Vasúti fejlesztések fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 183 498,0 0,0 183 498,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások: -8 499,8 0,0 -8 499,8 
− Keskeny nyomtávú vasúti fejlesztések 

(1474/2019. (VIII. 1.) Korm. határozat 
alapján) 

-1 475,6 0,0 -1 475,6 

− Vasúthálózat fejlesztése -2 415,3 0,0 -2 415,3 
− Vasúti személyszállítási 

gördülőállomány fejlesztése 
(1357/2020. (VII. 1.) Korm. határozat 
alapján) 

-4 608,9 0,0 -4 608,9 

Többlet: 
− a Budapest-Belgrád vasútvonal 

magyarországi szakaszának felújítása 

30 034,1 0,0 30 034,1 

2023. évi javasolt előirányzat 205 032,3 0,0 205 032,3 



20/33/6 jogcímcsoport Térségi közúti beruházások 

A Térségi közúti beruházások jogcímcsoport 2023. évi támogatási előirányzata 
76 580,2 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
76 580,2 millió forint. 

A feladat fő célja az alábbi közútfejlesztési és -felújítási feladatok ellátása: 

− a komplex közútfelújítási és -fejlesztési feladatok megvalósítása érdekében szükséges 
intézkedésekről szóló 1820/2021. (XI. 25.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1820/2021. 
(XI. 25.) Korm. határozat) alapján 24 777,5 millió forint összegben, 

− a komplex közútfelújítási és -fejlesztési feladatok 2022-2025. évi előkészítése érdekében 
szükséges intézkedésekről szóló 1939/2021. (XII. 21.) Korm. határozat alapján 
600,3 millió forint összegben, 

− a Páty települést érintő közúti beruházásokkal kapcsolatos intézkedésekről szóló 
1667/2021. (IX. 28.) Korm. határozat alapján 3401,7 millió forint összegben, 

− a kiemelt társadalmi igényeken alapuló közútfejlesztések keretében megvalósuló 
Mosonmagyaróvár, déli tehermentesítő út 1. számú főút és 86. számú főút közötti szakasz 
kivitelezésének megvalósításához szükséges intézkedésekről szóló 1779/2021. (XI. 2.) 
Korm. határozat alapján 3001,5 millió forint összegben, 

− a komplex közútfejlesztési feladatok II. ütemének megvalósítása érdekében szükséges 
intézkedésekről szóló 1137/2022. (III. 10.) Korm. határozat alapján 43 998,8 millió forint 
összegben, 

− az 1213/2022. (IV. 5.) Korm. határozat alapján 800,4 millió forint összegben. 

A Térségi közúti beruházások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Többlet: 
−  komplex közútfelújítási és -fejlesztési 

feladatok megvalósítása az 1820/2021. 
(XI. 25.) Korm. határozat alapján 

24 777,5 0,0 24 777,5 

− komplex közútfelújítási és -fejlesztési 
feladatok 2022-2025. évi előkészítése a 
1939/2021. (XII. 21.) Korm. határozat alapján 

600,3 0,0 600,3 

− Páty települést érintő közúti beruházások a 
1667/2021. (IX. 28.) Korm. határozat alapján 

3401,7 0,0 3401,7 

− Mosonmagyaróvár, déli tehermentesítő út 
1. számú főút és 86. számú főút közötti 
szakasz kivitelezésének megvalósítása a 
1779/2021. (XI. 2.) Korm. határozat alapján 

3001,5 0,0 3001,5 

− komplex közútfejlesztési feladatok 
II. ütemének megvalósítása a 1137/2022. 
(III. 10.) Korm. határozat alapján 

43 998,8 0,0 43 998,8 

− Budapest-Belgrád vasútvonal pályaépítéshez 
közvetlenül nem kapcsolódó  fejlesztések a 
1213/2022. (IV. 5.) Korm. határozat alapján 

800,4 0,0 800,4 

2023. évi javasolt előirányzat 76 580,2 0,0 76 580,2 
 



20/33/7 jogcímcsoport Országos közúthálózat felújítása 

Az Országos közúthálózat felújítása jogcímcsoport 2023. évi támogatási előirányzata 
1532,1 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 1532,1 millió 
forint. 

Az Országos közúthálózat felújítása jogcím forrása a 2023. évben mindösszesen 1532,1 millió 
forint, mely az alábbi feladatok ellátását szolgálja: 

− az 1820/2021. (XI. 25.) Korm. határozat szerint 1143,6 millió forint összegben a komplex 
közútfelújítási feladatok elvégzése érdekében, 

− az Esztergom, 1111. jelű összekötő út 35+032 – 35+394 km szelvények közötti 
szakaszának kiemelt társadalmi igényként jelentkező átépítéséhez szükséges 
intézkedésekről szóló 1582/2021. (VIII. 11.) Korm. határozat szerint 388,5 millió forint 
összegben. 

Az Országos közúthálózat felújítása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Többlet: 
− a komplex közútfelújítási feladatok 

elvégzésére a 1820/2021. (XI. 25.) 
Korm. határozat alapján  

1 143,6 0,0 1 143,6 

− Esztergom, 1111. jelű összekötő út 
35+032 – 35+394 km szelvények 
közötti szakaszának átépítéséhez a 
1582/2021. (VIII. 11.) Korm. határozat 
alapján 

388,5 0,0 388,5 

2023. évi javasolt előirányzat 1 532,1 0,0 1 532,1 
 

20/34 alcím Infokommunikációs ágazati feladatok 

Az Infokommunikációs ágazati feladatok alcím 2023. évi támogatási előirányzata 
4330,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 4330,0 millió 
forint. 

A Statútum rendelet szerinti hatásköri jogutódlások figyelembe vételével az előirányzat 
megosztásáról és átrendezéséről a vonatkozó költségvetési megállapodások rendelkeznek. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

Az Infokommunikációs szolgáltatások, konszolidáció feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
1242,0 millió forint. 

A feladat biztosítja: 

− a Tisztaszoftver program keretében az oktatási intézmények tanárai és diákjai számára a 
szoftverek licencdíjának finanszírozását, valamint a Microsoft alkalmazások 
alternatívájaként nyílt forráskódú oktatási szoftverek bevezetésének támogatását a 
köznevelés és felsőoktatás részére. 



− a Tisztaszoftver és Diákháló programra, valamint infokommunikációs infrastruktúra-
üzemeltetéssel, -fejlesztéssel és -beszerzéssel, továbbá informatikai biztonsággal 
kapcsolatos feladatok ellátását. 

− A NIS-ben és az NDS-ben megfogalmazott, információs és kommunikációs technológia 
(IKT) iparág-fejlesztési szakmai célok végrehajtásának támogatását, az európai uniós és 
hazai finanszírozású projektek felügyeletét, mentorálását, illetve minőségbiztosítását. 
Megvalósul a 2021-2027. közötti időszakban a közreműködés és részvétel az operatív 
programok kiemelt iparág-fejlesztési kormányzati programok megvalósításában, 
programok projektmenedzsment támogatásának ellátásában és minőségbiztosítás 
nyújtásában (a 2021-2027. évi operatív programok előkészítése). 

A Nemzeti Infokommunikációs Stratégia (NIS) végrehajtásához kapcsolódó feladatok 
feladat 2023. évi kiadási előirányzata 3088,0 millió forint. 

A feladat a NIS-ben/NDS-ben meghatározott alábbi szakmai feladatok végrehajtásának 
biztosítását szolgálja: 

− digitális közösségi terek fenntartása, fejlesztése, új terek kialakítása (DJP Hálózat 
fejlesztése, fenntartása, koordinálása); 

− NIS digitális kompetencia pillérhez tartozó projektek előkészítése, szakértői anyagok 
készítése, digitális készséget fejlesztő programok kidolgozásához szükséges előkészítő 
tevékenységek ellátása, elemzések elkészítése; 

− az oktatás minden szintjén az informatika-oktatás javulását elősegítő intézkedések 
megvalósítása, közreműködés a szaktárca által megvalósítandó intézkedésekben 
(informatika-tanulást támogató környezet megteremtése, IKT-eszközök segítségével 
elérhető oktatási tartalmak, internetes tan- és segédanyagok elterjesztése, ; 

− társadalmi célú kampány indításának előkészítése (társadalmi összefogás indítása a 
digitális készségek fejlesztéséért); 

− újgenerációs hálózatok kiépítése, Szupergyors Internet Program megvalósítása; 
− iskolai WiFi-lefedettség kiépítése minden közoktatási intézményben és ezen intézmények 

szélessávú internet elérésének biztosítása, valamint ezen hálózatok üzemeltetése; 
− a digitális gazdaság és infrastruktúra-fejlesztése; 
− médiaipari szakemberek tehetséggondozási programjának támogatása; 
− DJP megvalósítását segítő intézkedések végrehajtása. 

A 2023. évre biztosított források terhére az alábbi feladatok végrehajtása valósul meg: 

− a Digitális Jólét Alapcsomag bevezetésével kapcsolatos feladatokról szóló 1189/2017. 
(IV. 10.) Korm. határozat alapján a DJP megvalósítását segítő intézkedések végrehajtása 
keretében a Digitális Jólét Alapcsomag bevezetése, azt követően annak fenntartásával, 
működtetésével összefüggő feladatok végrehajtása (60,0 millió forint összegben); 

− a médiaipari szakemberek tehetséggondozási programjának támogatása (1014,1 millió 
forint összegben); 

− a Magyarország Digitális Agrár Stratégiájának (DAS) részletes intézkedési tervéről és az 
első prioritásba tartozó feladatok teljes körű ellátásához szükséges költségvetési források 
biztosításáról, valamint a magyar agrárium digitalizációjának előmozdításáról és 
összehangolásáról, Magyarország Digitális Agrár Stratégiájáról szóló 1470/2019. 
(VIII. 1.) Korm. határozat módosításáról szóló 1895/2020. (XII  9.) Korm. határozata (a 
továbbiakban: 1895/2020. (XII. 9.) Korm. határozat) alapján Magyarország Digitális 
Agrár Stratégiájának (a továbbiakban: DAS) keretében a Digitális Agrár Akadémia 
működése (484,2 millió forint összegben); 

− a Magyarország Mesterséges Intelligencia Stratégiájának végrehajtásához szükséges 
egyes intézkedések megvalósításáról szóló 1573/2020. (IX. 9.) Korm. határozatában 
foglalt feladatok (600,0 millió forint összegben); 



− ágazati szakmai feladatok ellátása, ipari technológiafejlesztést és alkalmazást támogató 
stratégiai jövőképének kidolgozása (128,0 millió forint összegben); 

− a DJP megvalósítását segítő intézkedések (pl. Digitális Gyermekvédelem, Digitális 
Exportfejlesztés, a Program tárcaközi koordinációja), a digitális közösségi terek 
fenntartása, fejlesztése, új terek kialakítása, ágazati fejlesztő programok kidolgozásához 
szükséges előkészítő tevékenységek ellátása, elemzések elkészítése, NIS digitális 
kompetencia pillérhez tartozó projektek előkészítése, szakértői anyagok készítése 
(801,7 millió forint összegben). 

Az Infokommunikációs ágazati feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 4 498,6 0,0 4 498,6 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás:    
− a Nemzeti Infokommunikációs 

Stratégia (NIS) végrehajtásához 
kapcsolódó feladatok – Digitális 
Agrár Stratégia (1895/2020. (XII. 9.) 
Korm. határozat alapján) 

-168,6 0,0 -168,6 

Többlet 0,0 0,0 0,0 
2023. évi javasolt előirányzat 4 330,0 0,0 4 330,0 

 

20/35 alcím Energetikai és fenntarthatósági ágazati feladatok 

20/35/1 jogcímcsoport Energia, bányászati és klímapolitikai feladatok 

Az Energia, bányászati és klímapolitikai feladatok előirányzat 2023. évi támogatási 
előirányzata 3250,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
3250,0 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

Az Épületenergetikával és energiahatékonysággal összefüggő feladatok ellátása feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 194,7 millió forint. 

A feladat a Modernizációs Alap forrásaiból megvalósuló programok lebonyolító szervi 
feladatai ellátásához biztosít forrást, és energiahatékonysági, energetikai-innovációs, 
távhőfejlesztési, energiaközösségek kialakításához, illetve elektromobilitás elterjesztéséhez 
kapcsolódó programok lebonyolító szervi feladatai ellátásához kiegészítő forrást biztosít egyedi 
döntés alapján. 

Ezen felül a feladat a lakossági pályázatokkal összefüggő egyes fenntartási, működtetési 
feladatok, továbbá épületenergetikával és energiahatékonysággal összefüggő egyéb 
háttérintézményi feladatok ellátására is forrást biztosít a lebonyolító szervek részére. 

Ennek keretében a feladat fedezetet biztosít az alábbi feladatok ellátásához: 

– a pályázati kiírásoknak megfelelő támogatási döntések előkészítése, a támogatási 
döntések előkészítésének dokumentációja; 

– a pályázatok nyilvántartásának egyes személyi és tárgyi feltételei; 



– a támogatási szerződések, illetve támogatói okiratok és az azokhoz kapcsolódó biztosítéki 
szerződések megkötése, azok módosítása, megszüntetése, jogi és földhivatali 
ügyintézése; 

– a pályázatok ellenőrzése, monitoring, a támogatási szerződések ellenőrzése – ideértve a 
folyamatba épített előzetes és közbenső, valamint utólagos és helyszíni ellenőrzést – és a 
támogatási program lezárása; 

– a lebonyolító szerv pályázói (ügyfél) tájékoztatási, valamint a pályázatok forrását 
biztosító előirányzatokkal kapcsolatos pénzügyi, számviteli és ellenőrzési feladatok; 

– a pályázati rendszer megismertetésének, közzétételének, a pályázati rendszert érintő 
döntéseket megalapozó és azok eredményeit értékelő kutatások, tanulmányok készítése. 

Az Uránércbánya hosszú távú környezeti kárelhárítás feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 760,0 millió forint. 

A kormány a Mecsek-hegységben mintegy 40 évig végzett uránérc-kitermelést és feldolgozást 
követően a magyarországi uránércbányászat megszüntetésének rekultivációs feladatairól 
készített beruházási programról szóló 2385/1997. (XI. 26.) Korm. határozatban kiemelt 
jelentőségű beruházásként jóváhagyta a magyarországi uránérc-bányászat megszüntetésének 
rekultivációs feladatairól készített beruházási javaslatot. 

A feladat célja támogatás biztosítása az uránércbányászati károk felszámolásához kapcsolódó 
környezetvédelmi munkálatok és a hosszú távú, kiépített megfigyelő rendszerek működtetésére, 
vízbázis-védelemre, ideértve Pécs ivóvízbázisának védelme érdekében szükséges egységes 
vízelvezető rendszer üzemeltetését, a radioaktívan szennyezett vizek uránmentesítését, a 
zagytéri kármentesítő rendszer és a kémiai vízkezelő üzemeltetését. 

A tevékenység indoka a térség (Pécs városa és a környező települések) ivóvízbázisának 
(pellérdi és tortyogói vízbázisok) elszennyeződésének megakadályozása, védelme. 

Tekintettel arra, hogy a feltelt bányatérségekből gravitációs úton kerül a felszínre a bányavíz, 
amely uránmentesítésre, majd bevezetésre kerül a felszíni befogadóba, ezért a tevékenység 
befejezése után a felügyeletre továbbra is szükség lesz. A rekultivált területek rendszeres 
karbantartása várhatóan mintegy 10-15 év múlva befejezhető, viszont időszakos jelleggel 
elkerülhetetlen a meglévő műtárgyak (övárkok, víztározók) karbantartása, meddőhányókon az 
eróziós károk helyreállítása. A monitoring tevékenységet még a kármentesítő tevékenység 
befejezését követően is szükséges fenntartani. 

A 2023. évi munkálatok – a korábbi évekkel megegyezően – a 30 éves Stratégiai Tervben és 
annak 2016. évi felülvizsgálatában meghatározott feladatok éves végrehajtását foglalják 
magukban. E feladatokat a Bányavagyon-hasznosító Nonprofit Közhasznú Kft. (a 
továbbiakban: BVH Nkft.) az éves intézkedési tervek alapján hajtja végre. 

A hosszú távú környezeti kárelhárítás megvalósítása feladat a következő főbb részfeladatokból 
áll: 

– Környezetvédelmi célú tevékenység, a vízkezelő és vízkormányzó rendszer üzemeltetése: 
A vízkezelési tevékenység két nagyobb víztisztító telephelyen történik, az 
uránmentesítést végző Bányavíz-kezelő Üzemben és a pellérdi zagytározók térségében 
lévő, magas sótartalommal szennyezett vizeket kezelő Kármentesítő rendszer Kémiai 
Vízkezelő Üzemében. Ezen túlmenően a feladat része a kisebb egyedi kármentesítő 
rendszerek és objektumok, valamint az összes felszíni szennyezett és szennyezetlen 
vizeket gyűjtő vízkormányzó rendszer üzemeltetése, villamos és gépész karbantartása. 

– Vásárolt szolgáltatások: monitoring radiológiai-, hidrogeológiai monitoring, 
geodinamikai ellenőrzések és labortevékenység, mintavétel, laboratóriumi vizsgálatok, 
utóellenőrzési tevékenységek. 

– Bányászati tevékenységhez kapcsolódó szolgáltatások (fúrásfelszámolás, tájrendezési 
feladatok). 



– Kapacitásbővítés (létesítmény-létrehozás) a jelentkező többlet vizek miatt, továbbá 
eszközbeszerzés. 

 

Az ivóvízbázis-védelmi szempontok miatt a rendszer üzemeltetése folyamatos 24 órás 
készenlétet, szükség esetén azonnali beavatkozást igényel. Ezen kívül egyéb (pl. 
sugáregészségügyi, környezetvédelmi) szempontok is felmerülnek, mint például a környező 
lakosság egészségének hosszú távú biztosítása, védelme. 

A Bányanyitási feladatok kiadásai feladat 2023. évi kiadási előirányzata 231,6 millió forint. 

A hazai ásványvagyon-gazdálkodás egyik elsődleges célja az ásványi nyersanyagok, mint 
természeti erőforrások környezettudatos és fenntartható felhasználásának biztosítása. Az utóbbi 
években átértékelődött az ország ásványkincsekkel való ellátottságának megítélése. A 
kiaknázható geotermális potenciál, a szén- és lignitkészlet, valamint – alkalmas kitermelési 
technológiát feltételezve – a nem konvencionális szénhidrogén-tartalékok növekvő 
hasznosítása hosszú távon is jelentősen növelheti hazánk ellátásbiztonságát és lényegesen 
csökkentheti az importfüggőséget. Ehhez adódnak még a gazdaságosan kitermelhető színes- és 
nemesfém-készletek, ritkafémek, aggregátum és egyéb, nem-fémes ásványi nyersanyag-
előfordulások, amelyek jelentős nemzetgazdasági és iparfejlesztési potenciállal rendelkeznek. 

A részfeladat fedezetet biztosít a hazai ásványvagyon hasznosítását lehetővé tevő 
környezetbarát technológiák alkalmazásának elősegítésére, a bányászattal összefüggő állami 
feladatok ellátásához szükséges tevékenységekre, így külső szakértők bevonására, az 
energetikai ágazatban hasznosítható bányászati projektek (mint pl. adatbázisok és 
hatástanulmányok elkészítéséhez), valamint hazai bányanyitással és ásványvagyon-
nyilvántartással összefüggő állami feladatok ellátására. 

A befektetési szándékok erősítése érdekében fontos a legígéretesebbnek tűnő hazai területek 
földtani információinak, illetve a hazai ásványvagyon ismertségét biztosító adatbázisok 
informatikai és mesterséges intelligenciával történő kutathatósága lehetőségének növelése 
(mérések, vizsgálatok, szoftverfejlesztések végzése). Stratégiai jelentőségű a Szabályozott 
Tevékenységek Felügyeleti Hatósága jogelőd intézményei által elindított kritikus 
nyersanyagok, ritka földfémek hazai előfordulásának vizsgálatának bővítése a nemzetközi 
szinten is jelentkező kereslet növekedése miatt. 

A 2023. év folyamán is szükséges folytatni a hazai geotermikus és nem konvencionális 
energetikai ásványvagyon felhasználásának bővítését. A Nemzeti Energiastratégia 2030, 
valamint a Magyarország Nemzeti Energia és Klímaterve energiabiztonsági dimenziója kiemelt 
hangsúlyt fektet a hazai szénhidrogénvagyon (konvencionális és nem konvencionális) és a 
megújuló források maximális és fenntartható kiaknázására. A hazai szénhidrogénvagyon 
hasznosításán belül a fő irányt a nem-konvencionális földgázkutatás és -kitermelés ösztönzése 
jelenti, amelynek feltárása azonban jelentős földtani kockázattal jár. Ezért szükséges a 
bányanyitást elősegítő földtani és műszaki információk növelése és a kutatási, termelési 
kockázatok csökkentése. 

A Nemzeti önerő-támogatás a LIFE Éghajlat-politikai alprogram magyarországi nyertes 
hagyományos projektjei számára feladat 2023. évi kiadási előirányzata 100,0 millió forint. 

A feladatra történő forrásbiztosítást a LIFE integrált és hagyományos projektek 
megvalósításához szükséges költségvetési feltételek megteremtéséről szóló 1072/2017. (II. 10.) 
Korm. határozat írja elő, kapcsolódva a környezetvédelmi és éghajlat-politikai program (LIFE) 
létrehozásáról és a 614/2007/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 1293/2013. számú 
Európai Parlament és Tanács rendelethez. 

A tervezett keretből 100,0 millió forint egyedi támogatási szerződés formájában kerül 
kiosztásra a kiválasztott, adott évben sikeres hagyományos LIFE projektet végrehajtó 



magyarországi igénylő szervezetek részére. A projektek végrehajtása jelentősen hozzájárul 
mind hazánk, mind az EU környezet és természetvédelmi, valamint klímavédelmi 
célkitűzéseihez, továbbá hazánk természeti tőkéjének és az általa nyújtott létfontosságú, 
esetenként közvetlen gazdasági potenciált jelentő szolgáltatások (így többek között turizmus, 
illetve az abból származó bevételek) megőrzéséhez és fejlesztéséhez. 

A LIFE-IP North-HU-Trans projekt nemzeti önerő-támogatásának biztosítása feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 74,7 millió forint. 

A feladat továbbá 74,7 millió forint összegben fedezetet nyújt a LIFE-IP North-HU-Trans 
integrált projekt 2023. évi tevékenységeinek végrehajtására, a „LIFE-IP North-HU-Trans” 
integrált projekt megvalósításához szükséges költségvetési feltételek megteremtéséről, 
valamint a LIFE integrált és hagyományos projektek megvalósításához szükséges költségvetési 
feltételek megteremtéséről szóló 1072/2017. (II. 10.) Korm. határozat végrehajtása során 
alkalmazandó eltérő rendelkezésekről szóló 1170/2021. (IV. 9.) Korm. határozat alapján, mely 
szerint a pénzügyminiszter, valamint az innovációért és technológiáért felelős miniszter az 
integrált projekt végrehajtásához szükséges önrész rendelkezésre bocsátásáról gondoskodik évi 
arányos bontásban. A projekt a TIM konzorciumvezetésével valósul meg, 21 projektpartner 
együttműködésével. A projekt a Nemzeti Energia és Klíma Terv végrehajtása, valamint a 
Mátrai Erőmű fenntartható átalakítása és ezáltal a magyarországi szénkivezetés szempontjából 
elengedhetetlen folyamatokat támogat, ezzel a kormány stratégiai prioritásaihoz járul hozzá. 

A Karolina bánya külfejtés tájrendezése feladat 2023. évi kiadási előirányzata 800,0 millió 
forint. 

A pécsi Karolina külfejtés tájrendezése esetében állami finanszírozási kötelezettség áll fenn, 
amely a bányavállalkozó Pannon Hőerőmű Zrt. (a továbbiakban: PH Zrt.) és a Mecseki 
Szénbányák „f.a.” által 1993-ban megkötött ún. bánya-erőmű integrációs szerződésből ered. 

2006. május 16-án a PH Zrt., az államot képviselő Szénbányászati Szerkezetátalakítási 
Központ (a továbbiakban: SZÉSZEK) és a BVH Nkft. háromoldalú szerződést kötöttek a 
Gazdasági és Közlekedési Minisztérium jóváhagyása mellett, amelyben a SZÉSZEK alapítói 
jogkörében eljárva átadta finanszírozási kötelezettségét a BVH Nkft.-nek. 

A megállapodásban a felek rögzítették, hogy a tájrendezés teljes költségéből a BVH Nkft. 
2005. június 30-i időpontra meghatározott árakon legfeljebb nettó 3333,0 millió forintot 
finanszíroz. A szerződésben a felek rögzítették, hogy kötelezettségeik mindenkori értékét az 
időszaki teljesítésekkel korrigálva a hivatalos ipari termelői hó/hó árindex alkalmazásával 
határozzák meg. 

2018. február 16-án a PH Zrt. és a BVH Nkft. Egyetértési Nyilatkozatot (a továbbiakban: 
Nyilatkozat) írt alá a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium egyetértésével, amelyben 
megállapodtak abban, hogy a Karolina Külfejtés tájrendezését ütemekre bontják, és az egyes 
ütemeket önállóan hajtják végre, úgy, hogy a tájrendezés teljes időtartama alatt a PH Zrt. marad 
a bányavállalkozó. A PH Zrt. benyújtotta a Nyilatkozatban foglaltakhoz igazodóan a 
tájrendezés végrehajtási időtartamát és ütemezését tartalmazó Műszaki Üzemi Terv 
(a továbbiakban: MÜT) módosítási kérelmét, amelyet a bányahatóság jogerőssé vált 
határozatával elfogadott. A határozat alapján a tájrendezést 2018-ban meg kell kezdeni és a 
2029. évben kell befejezni meghatározott munka-ütemezés szerint, amelyet egy 3 éves 
utógondozási időszak követ. 

A MÜT-ben foglaltak szerinti tájrendezési munkák I. ütemét a PH Zrt. a Nyilatkozat alapján 
2018-ban önállóan megkezdte és végzi azóta is folyamatosan. A tájrendezési munkák II. ütemét 
2023. márciustól 2026. márciusig a BVH Nkft. önállóan, a központi költségvetés által 
biztosított támogatásból valósítja meg a ráeső keret erejéig, közbeszerzési eljárás 
lefolytatásával. 



II. Ütem - 1. munkafázisában az alábbi feladatok végrehajtására kerül sor: 

− a bányagödör feltöltése két egymást kővető döntési szinttel a +195 m tengerszint feletti 
magasság (a továbbiakban: mBf) szintig maximum 10 000 m3/nap kapacitással 
5 106 000 m3 földmunka, 

− a feltöltés a +169 mBf szinttől kezdődően történik a kiviteli tervben és a MÜT-ben 
megjelölt módon és feltételekkel, 

− a P-1.sz. megfigyelő kút folyamatos kialakítása a +196 mBf szintig és az innen történő 
vízkiemelés folyamatos fenntartása. A vízkiemelés mennyiségét úgy kell szabályozni, 
hogy a feltöltődő bányavíz a legalacsonyabban kialakított munkaszint alatt mindenkor 
legalább 5 méterrel elmaradjon. A napi vízkiemelés maximuma 6000 m3. 

Az állami finanszírozási kötelezettség kimerülésével a teljes tájrendezés nem fejeződik be, a 
fennmaradó munkák teljes egésze (a terület 4/5-ének terepalakítása, talajtakarása, és 
növényzettel történő beültetése vagyis a tájrendezés III. ütemének végrehajtása) ismét a PH Zrt. 
feladata és költsége.  

A Bányabezárás feladat 2023. évi kiadási előirányzata 1089,0 millió forint. 

Az Országgyűlés 1990. évben hagyta jóvá a szénbányászat szerkezetátalakítását. A 
költségvetési forrás a még hátralévő feladatok, elsősorban a bányászat által okozott – korábban 
felmerült – bányakárok felszámolását, tájrendezést, a további bányakárok megelőzését, a 
humán jellegű kártérítéseket, az állami tulajdonú meddő szénhidrogén-kutakkal kapcsolatos 
kúthasznosítást, kútfelszámolást, rekultivációt finanszírozza. 

A feladat célja támogatás nyújtása – a bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény 
(a továbbiakban: Bt.) 36. § alapján – a használaton kívüli bányászati célú mélyfúrásokkal 
kapcsolatos tájrendezési feladatok elvégzésére kötelezett részére, a megszűnt állami 
szénbányászati tevékenység után fennmaradó környezeti és vagyoni károkozás 
megszüntetésére, az állami szénbányászatból kikerült munkavállalókat megillető juttatásokkal, 
valamint az állami tulajdonú meddő szénhidrogén-kutak kezelésével kapcsolatos állami 
közfeladat ellátására, valamint az abban történő közreműködés céljára, illetve a mecseki 
uránbányászok baleseti járadékaival és egyéb kártérítési kötelezettségeivel összefüggésben 
felmerült működési költségek fedezetének biztosítására. 

A bányabezárási feladatok ellátásában közreműködő szervezet a BVH Nkft., amely közhasznú 
tevékenysége során olyan közfeladatot lát el – illetve annak végrehajtásában közreműködik – 
amelyet a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény ír elő. 

A bányabezárási feladatokkal összefüggő tevékenység megvalósítása a következő főbb 
részfeladatokból áll: 
− Szénbányászati szerkezetátalakításból átvett és a bányászatban jelentkező egyéb állami 

kötelezettségek ellátása: bányabezárás, tájrendezési, bányakár, vagyonhoz kötött, és 
szénbányászati humán kötelezettségek ellátása. 

− Állami tulajdonú szénhidrogén kutak (bányászati mélyfúrások) kezelése, a Bt. 36. § (5a) 
bekezdése alapján. 

− A BVH Nkft. működési költségeinek finanszírozása, amely tartalmazza a szénbányászati 
projektek bonyolítási költségeit (engedélyeztetés, tervezés, műszaki ellenőrzés stb.), 
valamint a mecseki uránbányászok humán kötelezettségei teljesítésének saját költségeit 
is. 

 

 

 

 



Az Energia, bányászati és klímapolitikai feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 4 561,4 0,0 4 561,4 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás: 
− (LIFE-IP North-HU-Trans projekt 

nemzeti önerő-támogatásának 
biztosítása (1170/2021. (IV. 9.) 
Korm. határozat alapján) 

-2 111,4 0,0 -2 111,4 

Többlet: 
− Karolina bánya külfejtés tájrendezés 

(2023. évi feladatok forrása) 
800,0 0,0 800,0 

2023. évi javasolt előirányzat 3 250,0 0,0 3 250,0 
 

20/35/3 jogcímcsoport Fenntarthatósági feladatok és közmű-szolgáltatások 

A Fenntarthatósági feladatok és közmű-szolgáltatások előirányzat 2023. évi támogatási 
előirányzata 25 104,9 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási 
előirányzata 25 104,9 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Hulladék-gazdálkodási feladatok támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
14 271,2 millió forint. 

A feladat biztosítja a minisztériumnak, mint az állami hulladékgazdálkodást közvetítő 
szervezetnek a környezetvédelmi termékdíjról szóló 2011. évi LXXXV. törvény 
(a továbbiakban: Ktdt.) 20. § szerinti feladatai ellátásának pénzügyi fedezetét 2023. I. félévére 
nézve, figyelemmel arra, hogy e feladatok ellátása 2023. július 1-jétől az állami 
hulladékgazdálkodási közfeladat részeként koncessziós rendszer keretében tervezett. 

A TIM közvetíti és szervezi a termékdíjköteles termékekből képződő csomagolási, elektromos 
és elektronikai berendezés, akkumulátor és gumiabroncs hulladékok gyűjtését és hasznosítását, 
támogatja a termékdíjköteles termékekkel kapcsolatos hulladékgazdálkodás fejlesztését, 
továbbá közreműködik a lakosság környezettudatos nevelésével kapcsolatos teendők 
ellátásában. A TIM a Ktdt. 37. § (1) bekezdés szerint e feladatainak ellátására költségvetési 
támogatásban részesül. A lakosság környezettudatos nevelésével kapcsolatos teendők ellátására 
a TIM hulladék-gazdálkodási feladatainak elvégzésére biztosított és törvényileg rögzített forrás 
legalább 7%-a fordítandó, a Ktdt. 20. § (2) bekezdés alapján. A TIM hulladék-gazdálkodási 
feladatainak ellátása hozzájárul az EU által a hulladékáramokra vonatkozóan meghatározott 
gyűjtési és hasznosítási célértékek eléréséhez. 

A TIM a Ktdt. 20. § (1) bekezdésben meghatározott feladatai teljesítése érdekében szolgáltatás-
megrendeléseket végez a közbeszerzési eljárásokra vonatkozó jogszabályok szerint, a 
termékdíjköteles termékekkel kapcsolatos hulladék-gazdálkodás fejlesztésére támogatást nyújt, 
lakossági szemléletformálási tevékenysége körében szemléletformálási akciókat szervez, 
támogat. 

 

 



Az Országos Hulladékgazdálkodási Terv megvalósításával összefüggő feladatok feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 139,5 millió forint. 

Az Európai Unió Hulladék Keretirányelve, valamint a Ht. alapján a hulladékgazdálkodás 
országos tervezése az Országos Hulladékgazdálkodási Terv (a továbbiakban: OHT) és az ennek 
részét képező Országos Megelőzési Program keretein belül valósul meg. 

Az OHT megfogalmazza a hulladékgazdálkodás szakpolitikai stratégiáját, minden 
hulladékáram esetében tartalmazza az elérni kívánt célokat és a célok megvalósításához 
szükséges intézkedéseket. 

A feladat fő célja az OHT-ban megfogalmazott intézkedések, illetve fejlesztések 
megvalósításának finanszírozása. A 2021-2027. közötti időszakra vonatkozó OHT-ben lévő 
stratégiai célkitűzések végrehajtásához szükséges a feladatra megítélt forrás. 

Az NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. szakmai feladatai feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 1083,8 millió forint. 

A feladat célja az NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. (a továbbiakban: NFP 
Nonprofit Kft.) szakmai feladatainak támogatása. 

Az Európai Unió vagy más nemzetközi szervezet felé vállalt kötelezettséggel összefüggő, a 
2007-2013. évek közötti programozási időszakban, valamint a 2014-2020-as programozási 
időszakban a szennyvízelvezetési és -tisztítási, a hulladékgazdálkodási és az ivóvízminőség-
javító beruházások megvalósításáról szóló 339/2014. (XII. 19.) Korm. rendelet értelmében az 
NFP Nonprofit Kft. – az érintett önkormányzattal vagy társulással konzorciumban – 
konzorciumvezetőként és egyúttal kedvezményezettként vesz részt a Környezeti és 
Energiahatékonysági Operatív Program (a továbbiakban: KEHOP) terhére finanszírozott 
derogációs kötelezettség teljesítését szolgáló, valamint a derogációs kötelezettséggel nem 
érintett szennyvízelvezetési és -tisztítási, és az ivóvízminőség-javító, továbbá a 
hulladékgazdálkodási projektekben. Továbbá a távhőszolgáltató szektort érintő európai uniós 
támogatással megvalósuló projektek tekintetében finanszírozni szükséges az NFP Nonprofit 
Kft. támogatásait is. 

A Szikszó és térsége fejlesztésének támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
9610,4 millió forint. 

A Szikszó és térsége fejlesztésének érdekében szükséges intézkedésekről szóló 
1821/2020. (XI. 18.) Korm. határozat (a továbbiakban: 1821/2020. (XI. 18.) Korm. határozat) 
az alábbi fejlesztések megvalósításának forrásbiztosítási kötelezettségét írja elő: 

− az 1.4. d)  pont szerint, a víziközmű-hálózat komplex előkészítése és fejlesztése 
érdekében 6989,8 millió forint biztosítása szükséges, illetve 

− az 1.12. bc)  pont szerint, a villamos energia hálózatfejlesztésével kapcsolatos feladatok 
megvalósítása érdekében 2620,6 millió forint biztosítása szükséges. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



A Fenntarthatósági feladatok és közmű-szolgáltatások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 18 824,2 0,0 18 824,2 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások: -2 729,4 0,0 -2 729,4 
− Hulladék-gazdálkodási feladatok 

támogatása (műanyag csomagolási 
hulladékok nagyobb arányú 
újrafeldolgozásának biztosításához 
szükséges intézkedések (1924/2020. 
(XII. 17.) Korm. határozat) 

-2 512,4 0,0 -2 512,4 

− Hulladék-gazdálkodási feladatok 
támogatása (az állami 
hulladékgazdálkodási közfeladat ellátása 
2023. július 1-jétől az állami 
hulladékgazdálkodási közfeladat részeként 
koncessziós rendszer keretében tervezett) 

-217,0 0,0 -217,0 

Többlet: 9 010,1 0,0 9 010,1 
− Hulladék-gazdálkodási feladatok 

támogatása (koncesssziós bevételekkel 
azonos összegű támogatás) 

50,0 0,0 50,0 

− Szikszó és térsége fejlesztésének 
támogatása - villamos energia fejlesztési 
feladatok (1821/2020. (XI. 18.) Korm. 
határozat alapján) 

2 620,6 0,0 2 620,6 

− Szikszó és térsége fejlesztésének 
támogatása - víziközmű fejlesztési 
feladatok (1821/2020. (XI. 18.) Korm. 
határozat alapján) 

6 339,5 0,0 6 339,5 

2023. évi javasolt előirányzat 25 104,9 0,0 25 104,9 
 

20/35/4 jogcímcsoport Energia- és klímapolitikai modernizációs rendszer 

Az Energia- és klímapolitikai modernizációs rendszer előirányzat 2023. évi támogatási 
előirányzata 81 000,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási 
előirányzata 81 000,0 millió forint. 

Az EU kibocsátás-kereskedelmi rendszerének (a továbbiakban: EU ETS) negyedik kereskedési 
időszakában (2021-2030) a harmadik kereskedési időszakhoz (2013-2020) hasonlóan a 
kibocsátási egységek értékesítéséből származó bevétel meghatározott hányadát (legalább 50%-
át) a 2003. október 13-i 2003/87/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv 3d. cikk (4) 
bekezdésében és a 10. cikk (3) bekezdésében meghatározott célok egyikére vagy közülük 
többre kell felhasználni. 

Az előirányzat a kibocsátási egységek értékesítéséből származó bevételek zöldítési célra 
fordítandó forrásainak elkülönített kezelésére szolgál. 

Az előirányzat forrást biztosít az üvegházhatású gázok közösségi kereskedelmi rendszerében 
és az erőfeszítés-megosztási határozat végrehajtásában történő részvételről szóló 2012. évi 



CCXVII. törvény (a továbbiakban: 2012. évi CCXVII. törvény) 2. § 30. pontja szerinti 
üvegházhatású gázok kibocsátás-csökkentésére, azok megkötésére, az éghajlatváltozás 
hatásaihoz történő alkalmazkodásra irányuló nemzetközi együttműködés keretében teljesíthető 
kifizetésre, megújuló energia felhasználás növelésére, elektromobilitási, energiahatékonysági, 
innovációs és egyéb fenntarthatósági fejlesztésekhez, beruházásokhoz, intézkedésekhez, 
kutatásokhoz és szemléletformálási tevékenységekhez. 

A kvótagazdálkodási koncepció alapján 2023. évben a következő bevételek várhatóak: 

 2023. év 
(millió forint) 

1. EUA általános kibocsátási egységek értékesítéséből származó bevétel 160 000,0 

2. EUAA légi kibocsátási egységek értékesítéséből származó bevétel  1 000,0 

Összes bevétel 161 000,0 

Zöldítési célra fordítandó bevétel (EUA bevétel 50%-a és EUAA 
bevétel 100%-a) 

81 000,0 

 

Az előirányzat terhére 2023. évben a Nemzeti Energiastratégia célkitűzéseinek teljesítéséhez 
hozzájáruló projektek és programok finanszírozására kerül sor. A 2023. évben támogatni 
tervezett projekttípusok: 

− villamos energia átviteli- és elosztóhálózat rugalmasságának és biztonságának javítása 
(energetikai innovációs fejlesztések elősegítése, szezonális villamosenergia tárolás, 
okosmérők telepítése); 

− megújuló energia alapú távhőrendszer kialakítása, bővítése, távhőrendszer 
hatékonyságának javítása (megújuló energiaforrások és hulladék felhasználásának 
ösztönzése, rendszerkorszerűsítések, vezetékhálózat korszerűsítése és hőtárolás 
elősegítése); 

− kapcsolt energiatermelők hőtárolásának ösztönzése; 
− hidrogéngazdaság kiépítését szolgáló fejlesztések támogatása; 
− hidrogén előállítása és innovatív felhasználása, tárolása; 
− geotermikus energiaforrások feltárása és hasznosítása; 
− közlekedés zöldítési programok folytatása (Zöld Busz Program folytatása, elektromos 

járművek beszerzésének támogatása); 
− energiahatékonysági fejlesztések finanszírozása; 
− nemzetközi klímafinanszírozásban való részvétel; 
− nyugat-balkáni régióban megvalósuló beruházás előkészítő és kapacitásfejlesztő program 

folytatása; 
− fásítási program folytatása. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az Energia- és klímapolitikai modernizációs rendszer fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 37 900,0 0,0 37 900,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás 0,0 0,0 0,0 
Többlet: 
− A központi kezelésű előirányzatokon, a 

Légiközlekedési kibocsátási egységek 
és Ipari tevékenységekhez kapcsolódó 
kibocsátási egységek bevételei várható 
változásának hatása 

43 100,0 0,0 43 100,0 

2023. évi javasolt előirányzat 81 000,0 0,0 81 000,0 
 

20/36 alcím Ágazati szakmai és társadalmi szervezetek feladatai 

20/36/1 jogcímcsoport Szakmai és társadalmi szervezetek támogatása 

A Szakmai és társadalmi szervezetek támogatása előirányzat 2023. évi támogatási 
előirányzata 8139,4 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
8139,4 millió forint. 

A Statútum rendelet szerinti hatásköri jogutódlások figyelembe vételével az előirányzat 
megosztásáról és átrendezéséről a vonatkozó költségvetési megállapodások rendelkeznek. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Lovassport projektek támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 179,4 millió 
forint. 

A feladat a Nemzeti Vágta évente megrendezésre kerülő rendezvényének megvalósításához 
biztosít forrást. 

A Nemzeti Vágta a magyar városok és falvak ünnepe. Célja, hogy a nemzeti lovas hagyományt 
felelevenítse, új tartalommal gazdagítsa és nagyszabású kulturális fesztivált hozzon létre. A 
Nemzeti Vágta a magyar tradíciókra épülő, nagyszabású, történelmi hangulatú lovasverseny, 
mely egyszerre hagyományőrző és hagyományteremtő országos kulturális esemény. A Nemzeti 
Vágtán a magyar települések által nevezett lovak és lovasok mérkőznek meg Budapesten, a 
Hősök tere körül, valamint további vidéki településeken. 

A Nemzetközi tagdíjak feladat 2023. évi kiadási előirányzata 913,8 millió forint. 

A nemzetközi tagdíjak fizetési kötelezettségei nemzetközi szervezetekben való tagságokon 
alapulnak. 

A feladathoz kapcsolódó legfontosabb szakmapolitikai célkitűzés a közlekedési, energetikai, 
hírközlési, területfejlesztési, klímapolitikai, ipar és kereskedelmi, valamint munkaügyi és 
foglalkoztatáspolitikai nemzetközi szervezetekben való tagságunkból eredő nemzetközi 
kötelezettségek teljesítése. Ezáltal biztosítható a magyar tagság fenntartása, a nemzetközi 
szervezetek munkájában és döntéshozatalában való részvétel, a magyar szakmapolitikai 
álláspont képviselete és érvényre juttatása, az ülések szavazásaiban való részvétel, valamint a 
szervezet egyéb rendezvényein való magyar kormányzati/tárcaszintű megjelenés. 



A 2023. évben a 2022.évi előirányzathoz képest 177,9 millió forint többletforrás áll 
rendelkezésre a Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) tagdíja fedezetére. 

 

2023. évben az alábbi nemzetközi szervezetek tagsági díjainak finanszírozása tervezett: 

 

Nemzetközi szervezet 
Közlekedés 

Európai Közlekedési Társulás (AET)  
Közlekedési Miniszterek Európai Konferenciája/Nemzetközi Közlekedési Fórum (OECD 
CEMT/ITF) 
Európai Közlekedési Telematikai Szervezet (ERTICO) 
Nemzetközi Tengerészeti Szervezet (IMO) 
Nemzetközi Vasúti Fuvarozási Államközi Szervezet (OTIF) 
Vasutak Együttműködési Szervezete (OSZZSD) 
Nemzetközi Polgári Repülési Szervezet (ICAO) 
Európai Polgári Repülési Konferencia (ECAC) 
Útügyi Világszövetség (AIPCR) 
Nemzetközi Vasútegylet (UIC) 
Nemzetközi Gépjármű Ellenőrzési Bizottság (CITA) 
Közúti Ellenőrző Hatóságok Szervezete (CORTE) 
Közúti ellenőrzést végző hatóságok együttműködése (ECR) 
Európai Logisztika-biztonsági Egyesülete (EUMOS) 
Hajózási Balesetvizsgálók Nemzetközi Fóruma (MAIIF) 
Légiközlekedési Balesetvizsgálók Európai Fóruma (ESASI) 
Nemzetközi Híd- és Magasépítési Szövetség (IABSE) 
Olajszennyezéssel okozott károk megtérítésére szolgáló Nemzetközi Alap (IOPC Fund) 

Energetika 
Energia Charta (Energy Charter)  
Nemzetközi Energia Ügynökség (OECD IEA) 
Megújuló Energiák Nemzetközi Ügynöksége (IRENA) 

Hírközlés 
Európai Postai és Távközlési Igazgatások Konferenciája (CEPT) 
Nemzetközi Távközlési Egyesület (ITU) 
Európai Szabványosítási Intézet (ETSI) 
Európai Távközlési Iroda (ECO) 

Vállalkozásfejlesztés 
Helyi Gazdasági és Foglalkoztatás Fejlesztési Program (OECD LEED) 

Klímapolitika 
ENSZ Klímaváltozási Keretegyezmény (UNFCCC) 
ENSZ Klímaváltozási Keretegyezmény - Kiotói Jegyzőkönyv (UNFCCC KP) 
Kiotói Jegyzőkönyv Nemzetközi Tranzakciós Napló (ITL) 
ENSZ Környezetvédelmi Program - A sztratoszferikus ózonréteg védelméről szóló Bécsi 
Egyezmény (UNEP VCL) 
ENSZ Környezetvédelmi Program - Az ózonréteget lebontó anyagokról szóló Montreáli 
Jegyzőkönyv (UNEP MPL) 
ENSZ Környezetvédelmi Program - Az ózonréteget lebontó anyagokról szóló Montreáli 
Jegyzőkönyv Multilaterális Alapja (UNEP MLF) 
Bázeli Egyezmény a veszélyes hulladékok országhatárokat átlépő szállításának ellenőrzéséről és 
ártalmatlanításáról (BCL) 



Ipar, kereskedelem 
ENSZ Iparfejlesztési Szervezet (UNIDO) 
Kézilőfegyverek vizsgálatára létrehozott Nemzetközi Állandó Bizottság (CIP) 
Vegyifegyver-tilalmi Szervezet (OPCW) 
Wassenaari Megállapodás a Hagyományos Fegyverek és Kettős Felhasználású Termékek és 
Technológiák Exportja Ellenőrzéséről (WA) 
OECD Acélbizottság (OECD Steel Committee) 

Munkaügy és foglalkoztatáspolitika 
Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) 
Állami Foglalkoztatási Szolgálatok Világszervezete (WAPES) 

 

A Megyei (fővárosi) kereskedelmi és iparkamarák által működtetett békéltető testületek 
támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 398,6 millió forint. 

A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény (a továbbiakban: Fgytv.) 18. § (3) 
bekezdése értelmében az állam – a költségvetési törvényben meghatározott mértékben – 
gondoskodik a békéltető testületek működésének támogatásáról. A békéltető testületi eljárás 
ingyenesen igénybe vehető és az egész ország területén hozzáférhető alternatív (peren kívüli) 
vitarendezési fórum. Eljárásának alapvető célja a fogyasztó és a vállalkozás közötti vitás ügy 
egyezségen alapuló rendezése, amennyiben ez nem lehetséges, a fogyasztói jogok gyors, 
hatékony és egyszerű érvényesítése érdekében az ügy eldöntése. A békéltető testületek 
2023. évtől megújult összetételben, újonnan választott elnökökkel és tagsággal működnek 
tovább, a pályázati eljárás lefolytatására 2022 őszén kerül sor. A békéltető testületek 
finanszírozása 2023. évben is kiemelt cél, támogatásuk e feladat forrásából kerül biztosításra. 

A Fogyasztói érdekek képviseletét ellátó egyesületek támogatása feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 80,7 millió forint. 

Az Fgytv. 45. § (3) bekezdése értelmében az állam a mindenkori éves költségvetésről szóló 
törvényben gondoskodik a fogyasztói érdekek képviseletét ellátó egyesületek támogatásáról. A 
fogyasztóvédelmi civil szervezetek támogatása pályázati úton történik. Két pályázat kerül 
kiírásra, melyek egymástól eltérő célcsoportokat, illetve tevékenységi köröket céloznak. Az 
egyik pályázat a kifejezetten fogyasztóvédelmi tevékenységet ellátó egyesületek támogatását 
biztosítja. Ennek során 2023. évben az egyesületek keresetindításra, kommunikációs 
kampányra, fogyasztóvédelmi témahetek szervezésére, pedagógusok fogyasztóvédelmi 
képzésére és nyomtatott sajtótermékek kiadásának finanszírozására pályázhatnak. 

A másik pályázat a Fogyasztói tudatosságra nevelő iskolák és a helyi, valamint regionális civil 
szervezetek fogyasztóvédelmi célú együttműködését szolgálja, mely a „Fogyasztói 
tudatosságra nevelő iskola” korábbi pályázaton nyertes, vagy az arra pályázó iskolákkal 
szorosan együttműködő egyesületek programjaira nyújt támogatást. E pályázat 2023. évi 
tervezett tematikája a fogyasztói tudatosságra nevelés érdekében lehetővé teszi az innovatív 
módszerek bevezetését, gyakorlati fogyasztóvédelmi esetek végigvezetését, a fogyasztóbarát 
vállalkozási szemlélet és fogyasztóvédelmi ismeretek gyakorlati bemutatását, esettanulmányok 
kialakítását és elemzését, nagyvállalatok és helyben működő kisebb vállalkozások látogatását, 
fogyasztóbarát magatartásának megismerését, iskolán belüli pályázatok, vetélkedők és célzott 
tanórák szervezését, hozzá oktatási háttéranyag készítését, az e-kereskedelem kiemelt kezelését 
és a „Fogyasztói tudatosságra nevelő iskola” címet elnyert, vagy arra pályázó iskolák közös, 
fogyasztóvédelmi területeket magában foglaló programjainak megvalósítását. 

 

 



A Teljesítésigazolási Szakértői Szerv működési támogatása feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 151,0 millió forint. 

A Teljesítésigazolási Szakértői Szervvel kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 236/2013. 
(VI. 30.) Korm. rendelet 4. § (4) bekezdése alapján a Teljesítésigazolási Szakértői Szerv (a 
továbbiakban: TSZSZ) működésének költségeit a költségvetési törvény biztosítja. 

A TSZSZ az építészeti-műszaki tervezési, kivitelezési szerződések teljesítésével, 
elszámolásával kapcsolatos vitás kérdésekben jár el. A folyamat bármely szereplője, tehát a 
megrendelő, a tervező, a kivitelező, az alvállalkozó kérheti az eljárás lefolytatását szerződő 
partnerével szemben, ha a teljesítésigazolás kiadása nem történt meg, vagy a teljesítésigazolás 
kiadása vitás, vagy kiadták a teljesítésigazolást, de a kifizetés nem történt meg. A TSZSZ-nek 
a fenti esetekben a megrendelő, a tervező, a kivitelező vagy az alvállalkozó adhat megbízást 
szakértői vélemény elkészítésére. 

A TSZSZ az államháztartásért felelős miniszter felkérésére igazságügyi szakértőként működik 
közre az európai uniós és hazai költségvetési forrásból finanszírozott projektek 
költségnövekménye támogathatóságának vizsgálatára irányuló külön jogszabályban 
meghatározott eljárásban. 

A TSZSZ elsődleges feladata a jövőben is az építőipari lánctartozások visszaszorítása. 

Az ágazat védelmi felkészítésének állami feladatai a honvédelmi törvény alapján feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 4,2 millió forint. 

A kormány ún. stratégiai érdekű kapacitásokat tart fenn az államot, társadalmat fenyegető, előre 
nem látható helyzetek kezelése, felszámolása érdekében a honvédelmi és rendvédelmi igények 
alapján. A 4,2 millió forintos alapkeret célja ezen stratégiai érdekű kapacitásokat fenntartó 
cégek támogatása. A kapacitások fenntartására a Honvédelmi Minisztérium és 
Belügyminisztérium igényei alapján a TIM szerződést köt a támogatásra kijelölt cégekkel. 

Az MKIK támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 4350,0 millió forint. 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (a továbbiakban: MKIK), a gazdasági kamarákról szóló 
1999. évi CXXI. törvényt (a továbbiakban: kamarai törvény) módosító, az egyes igazságügyi, 
jogállási és belügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2013. évi CCXLIII. törvény 8/B. §-a 
alapján az üzleti forgalom biztonságának, valamint a gazdaság fejlesztésének előmozdítása 
érdekében a kamarai nyilvántartás részeként, a gazdálkodó szervezetek iránti bizalom 
megítélését elősegítő és gazdasági tevékenységüket jellemző, nyilvánosan elérhető és 
közhiteles nyilvántartásból származó nyilvános információkat tartalmazó adatbázist tart fenn. 
A nyilvántartás működtetéséhez és fejlesztéséhez évi 50,0 millió forint támogatás áll 
rendelkezésre. 

Magyarország Kormánya – az MKIK-val megkötött együttműködési megállapodás alapján – 
4300,0 millió forint célzott támogatást biztosít 2023. évben a Kamara gazdaság- és 
vállalkozásfejlesztéssel kapcsolatos többlet feladatainak ellátása érdekében. 

A megállapodásban rögzített közösen vallott gazdasági értékek alapján a közös gazdaság 
stratégiai együttműködési célkitűzések teljesülése érdekében a kormány célzott kamarai 
támogatással egészíti ki az előző évben befolyt kamarai hozzájárulás összegét. Az előirányzat 
a megállapodásban rögzített kamarai többletfeladatok ellátására, például a vállalkozások 
versenyképességének javításához hozzájáruló vállalkozásfejlesztési programok indítására 
biztosít forrást. 

 

 

 



Az OFA Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. támogatása feladat 2023. évi 
kiadási előirányzata 272,3 millió forint. 

A feladat az OFA Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. (a továbbiakban: OFA 
Nonprofit Kft.) 2023. évi közhasznú tevékenységének végrehajtásához szükséges működési 
költségek fedezetének biztosításához járul hozzá. 

Az OFA Nonprofit Kft. működése elősegíti a munkavállalók, valamint a munkaerőpiacon 
hátrányos helyzetben lévők foglalkoztatását, képzések szervezését és a szakmódszertanok 
kiadását. 

Az ÁPB-k szakmai programjainak támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
73,5 millió forint. 

Az ágazati párbeszéd bizottságok bilaterális testületek, melyekben a gazdaság különböző 
ágazatait érintően folytatnak szociális párbeszédet az ágazati szintű munkáltatói és 
munkavállalói érdekképviseletek. Az ágazati párbeszéd bizottságokról és a középszintű 
szociális párbeszéd egyes kérdéseiről szóló 2009. évi LXXIV. törvény 25. § (1) bekezdése 
alapján a miniszter támogatja az ágazati párbeszéd bizottságok szakmai programjainak 
megvalósulását. 

2023. évben az ÁPB tagszervezetek a támogatást az alábbi feladatok ellátására használhatják 
fel: 

− Nemzetközi tagdíjak finanszírozása, melynek keretében az Európai Ágazati Szociális 
Párbeszéd Bizottságok (a továbbiakban: EÁSZPB) munkáltató vagy munkavállalói oldali 
tagszervezeteiben betöltött tagság, vagy ilyen EÁSZPB tagszervezet hiányában 
tevékenységét az adott ágazatot érintően kifejtő, európai nemzetközi szervezetekben 
betöltött tagság után esedékes tagdíjak finanszírozhatóak. 

– Nemzetközi kapcsolattal összefüggő feladatok, melynek keretében a támogatás az 
ágazatot érintő nemzetközi konferenciákon, egyéb szakmai rendezvényeken való 
részvételhez, továbbá ugyanilyen rendezvények belföldön, nemzetközi részvétellel 
történő megtartásához használható fel. 

Belföldi szakmai feladatok keretében az ágazatot érintő kifejezetten belföldi szakmai feladatok 
elvégzéséhez használható fel a támogatás. Ennek keretében különösen az ágazatot érintő 
szakmai rendezvények szervezésére, az ágazattal kapcsolatos jogi tanácsadói tevékenység, jogi 
szakértői munka igénybevételére és jogi szakkönyvek beszerzésének finanszírozására 
használható fel az ágazati szintű kollektív tárgyalások elősegítése céljából. 

A 2023. évi Nemzetközi Informatikai Olimpia, World Robot Olympiad feladat 2023. évi 
kiadási előirányzata 1715,9 millió forint. 

A feladat biztosítja a digitalizációt szolgáló nemzetközi tanulmányi versenyrendszerekben 
történő fokozott részvételt az alábbi kormányhatározat alapján: 

− 1475,0 millió forint szolgál a digitalizációt szolgáló nemzetközi tanulmányi 
versenyrendszerekben történő fokozott részvételről szóló 1086/2021. (III. 3.) Korm. 
határozat (a továbbiakban: 1086/2021. (III. 3.) Korm. határozat) 4. pontja szerinti 
2023. évi Nemzetközi Informatikai Diákolimpia magyarországi megrendezésére; 

− 240,9 millió forint fedezi az 1086/2021. (III. 3.) Korm. határozat 7. pontja szerinti World 
Robot Olympiad 2022. évtől történő nemzetközi kiterjesztését. 

 

 

 

 



A Szakmai és társadalmi szervezetek támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 2 360,0 0,0 2 360,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások 0,0 0,0 0,0 
Többletek: 5 779,4  5 779,4 
− Nemzetközi tagdíjak (Nemzetközi 

Munkaügyi Szervezet (ILO) tagdíja). 
177,9 0,0 177,9 

− MKIK támogatása (együttműködési 
megállapodás alapján) 

4 300,0 0,0 4 300,0 

− 2023. évi Nemzetközi Informatikai 
Diákolimpia, World Robot Olympiad 
2023. évi forrásigénye (1086/2021. 
(III. 3.) Korm. határozat alapján) 

1 301,5 0,0 1 301,5 

2023. évi javasolt előirányzat 8 139,4 0,0 8 139,4 
 

20/36/3 jogcímcsoport Kormányzati szakpolitikák 

A Kormányzati szakpolitikák előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 6891,8 millió 
forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 6891,8 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatra biztosít forrást. 

A Kormányzati szakpolitikai feladatok feladat 2023. évi kiadási előirányzata 6891,8 millió 
forint. 

A 2023. évi forrás felhasználásának célja a kormányzati döntés-előkészítést megalapozó 
tanulmánykészítési, kommunikációs stratégiai tanácsadási feladatok, a kormányzati szintű 
médiafigyelési és médiaelemzési szolgáltatások finanszírozása, nemzetgazdasági szakpolitikát 
támogató feladatok, valamint egyéb közfeladatok ellátása. 

A Kormányzati szakpolitikák fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 7 491,8 0,0 7 491,8 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás: 
− nemzetgazdasági szakpolitikát támogató 

feladatok ellátása 
-600,0 0,0 -600,0 

Többlet 0,0 0,0 0,0 
2023. évi javasolt előirányzat 6 891,8 0,0 6 891,8 

 

 

 

 



20/37 alcím Gazdaságfejlesztési feladatok 

20/37/1 jogcímcsoport Autó-motorsport támogatása 

Az Autó-motorsport támogatása előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 16 529,7 millió 
forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 16 529,7 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatra biztosít forrást. 

A Hungaroring Sport Zrt. támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 16 529,7 millió 
forint. 

A feladat célja a HUNGARORING Sport Zártkörűen Működő Részvénytársaság Stratégiai 
Fejlesztési Programjának előkészítéséhez szükséges intézkedésekről és a Formula–1 
Világbajnokság Magyar Nagydíj megrendezésének 2027-ig történő meghosszabbításával 
kapcsolatos kormányzati szerepvállalásról szóló 1398/2020. (VII. 15.) Korm. határozat alapján 
a Formula One World Championship Ltd. és a HUNGARORING Sport Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság között létrejött promóciós szerződés alapján gondoskodni a 
HUNGARORING Sport Zártkörűen Működő Részvénytársaságot terhelő 2023. évi mértékre 
indexált rendezői jogdíjjal megegyező összegű költségvetési támogatás biztosításáról. 

Az Autó-motorsport támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 13 962,1 0,0 13 962,1 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás 0,0 0,0 0,0 
Többlet: 
− Hungaroring Sport Zrt. támogatása – a 

2023. évi jogdíj árfolyamváltozásából 
eredő különbözet (1398/2020. (VII. 15.) 
Korm. határozat alapján) 

2 567,6 0,0 2 567,6 

2023. évi javasolt előirányzat 16 529,7 0,0 16 529,7 
 

20/37/2 jogcímcsoport Gazdaságfejlesztési programok 

A Gazdaságfejlesztési programok előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 
100 113,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
100 113,0 millió forint. 

A Statútum rendelet szerinti hatásköri jogutódlások figyelembe vételével az előirányzat 
megosztásáról és átrendezéséről a vonatkozó költségvetési megállapodások rendelkeznek. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Gazdaságfejlesztést szolgáló célelőirányzat feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
75 848,7 millió forint. 

A feladat az SZKP részeként működő konstrukciók keretében a vállalkozásoknak nyújtott 
hitelekhez kapcsolódó, a kormány egyedi határozatai szerinti kamattámogatásra, kezelési 
költségtámogatásra és kezességi díjtámogatásra, valamint a Széchenyi Turisztikai Kártya 
esetében a 2022. június végéig létrejött/létrejövő egyéb pénzügyi intézmények által 
megelőlegezett költségtámogatásra szolgál. A SZKP a válság és a gazdaság fellendülésének 
idején is olyan, a piaci körülményekhez mindenkor rugalmasan alkalmazkodó 



gazdaságfejlesztést szolgáló szakpolitikai eszköz, amely képes a vállalkozások változó 
finanszírozási igényeihez igazodva azok mindenkori finanszírozási szükségleteit 
zökkenőmentesen kielégíteni azáltal, hogy ezzel egy időben betölti a szakpolitika által elvárt 
célokat és segít a vállalkozásfejlesztési szakpolitikai elképzelések érvényre juttatásában. A 
SZKP keretében a koronavírus világjárvány okozta gazdasági nehézségek kezelésére bevezetett 
átmeneti támogatású, Kríziskonstrukciók és az ezek átalakításával működő Újraindítási 
Konstrukciók felfutása folyamatos és dinamikusan növekvő, a támogatások a hitel- és 
lízingügyletek teljes futamidejére kerülnek biztosításra. 

A 2023. évben finanszírozni szükséges a 2016-2022. évi konstrukciók 2023. évre eső részeit, a 
2022. évben létrejövő új ügyletek 2023. évre eső részeit, továbbá a 2023. évben létrejövő és 
induló Széchenyi Kártya Konstrukciók támogatását. 

A determinációk az alábbi kormányhatározatok alapján biztosítandók: 

− a Széchenyi Kártya Program egyes konstrukciói támogatásának folytatásáról szóló 
1929/2015. (XII. 12.) Korm. határozat a 2016. évben létrejövő hitelügyletekre 
vonatkozóan; 

− a Széchenyi Kártya Program egyes konstrukciói támogatásának folytatásáról szóló 
1011/2017. (I. 11.) Korm. határozat a 2017. évben létrejövő hitelügyletekre vonatkozóan; 

− a Széchenyi Kártya Program egyes konstrukciói támogatásának folytatásáról szóló 
2022/2017. (XII. 22.) Korm. határozat a 2018. évben létrejövő hitelügyletekre 
vonatkozóan; 

− a Széchenyi Kártya Program egyes konstrukciói támogatásának folytatásáról szóló 
1747/2018. (XII. 20.) Korm. határozat a 2019. évben létrejövő hitelügyletekre 
vonatkozóan; 

− a Széchenyi Kártya Program egyes konstrukciói támogatásának folytatásáról szóló 
1736/2019. (XII. 19.) Korm. határozat a 2020., 2021. és 2022. években létrejövő 
hitelügyletekre vonatkozóan; 

− a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus világjárvány mikro-, kis- és 
középvállalkozásokra gyakorolt gazdasági hatásainak mérséklése érdekében 
létrehozandó Széchenyi Kártya Program hitelkonstrukciókról szóló 1194/2020. (IV. 30.) 
Korm. határozat, a 2020. és 2021. években létrejövő hitelügyletekre vonatkozóan; 

− a Széchenyi Turisztikai Kártya Programról szóló 1467/2020. (VIII. 3.) Korm. határozat a 
2020, 2021. és 2022. években létrejövő hitelügyletekre vonatkozóan; 

− a Gazdaság-újraindítási Akcióterv keretében a Széchenyi Kártya Újraindítási Program 
bevezetéséről szóló 1368/2021. (VI. 10.) Korm. határozat a 2021. és 2022. években 
létrejövő hitel és lízing konstrukciókra vonatkozóan; 

− a Széchenyi Mikrohitel Konstrukcióról szóló 1483/2021.(VII. 16.) Korm. határozat, a 
2021. és 2022. évben létrejövő hitelügyletekre vonatkozóan; 

− a Széchenyi Kártya Program felülvizsgálatáról szóló 1979/2021. (XII. 27.) Korm. 
határozat (a továbbiakban: 1979/2021. (XII. 27.) Korm. határozat) a 2022. években 
létrejövő hitel és lízing konstrukciókra vonatkozóan. 

Az Intézményi kezességi díjtámogatások feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
10 205,1 millió forint. 

Hazánk és a magyar vállalkozások előtt álló világméretű kihívások korszakváltást, tudásalapú 
gazdaságra való átállást tesznek szükségessé. A korszakváltás megfelelő kormányzati kezelése 
lendületet adhat a magyar gazdaságnak. Minden vállalkozási réteg célzott eszközökkel, anyagi 
és humán helyzetüknek, aktuális piaci pozíciójuknak megfelelően kerül támogatásra. 

A kezességvállalási díjak költségvetési támogatása a kedvezményezetteket előre meghatározott 
összegben automatikusan megilleti. A támogatásokat a program lebonyolításában résztvevő 



pénzügyi intézmények megelőlegezik, a költségvetési forrás terhére a támogatói okiratok 
kiállítása és a támogatások kifizetése utólagosan történik közvetlenül a hitelintézetek részére.  

A forrás a 2023. év előtt létrejött ügyletek 2023. évi kezességi díjtámogatásának determinációit 
fedezi 7515,5 millió forint összegben, valamint a 2023. évben létrejövő ügyletek 2023. évben 
felmerülő kezességi díjtámogatását biztosítja 2689,6 millió forint összegben. 

A 2023. évi forrásszükséglet szempontjából meghatározó Korm. határozatok: 

− a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus-világjárvány vállalkozásokra 
gyakorolt gazdasági hatásainak mérséklése érdekében szükséges további intézkedésekről 
szóló 1083/2021. (II. 27.) Korm. határozat; 

− a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus világjárvány mikro-, kis- és 
középvállalkozásokra, valamint nagyvállalatokra gyakorolt gazdasági hatásainak 
mérséklése érdekében a Garantiqa Hitelgarancia Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
által megvalósított garanciakonstrukciók további támogatásával kapcsolatos 
intézkedésekről szóló 1857/2020. (XI. 28.) Korm. határozat; 

− a Garantiqa Krízis Garanciaprogram kiterjesztésével kapcsolatos feladatokról szóló 
1684/2020. (X. 21.) Korm. határozat; 

− a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a koronavírus világjárvány mikro-, kis- és 
középvállalkozásokra, valamint nagyvállalatokra gyakorolt gazdasági hatásainak 
mérséklése érdekében az MFB Magyar Fejlesztési Bank Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság és a Garantiqa Hitelgarancia Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
által megvalósítandó garanciakonstrukciókkal kapcsolatos intézkedésekről szóló 
1170/2020. (IV. 21.) Korm. határozat; 

− a kezességvállalási díjak költségvetési támogatásának összegéről szóló 1778/2018. 
(XII. 21.) Korm. határozat; 

− az 1979/2021. (XII. 27.) Korm. határozat. 

A koronavírus világjárvány reálgazdasági és pénzügyi hatásai a járvány terjedésével egyre 
negatívabban érintették a hazai és az uniós vállalati szektort, ráadásul a fokozódó nemzetközi 
feszültség és az ukrajnai háború további terheket ró a magyar gazdaságra. Az egyes gazdasági 
szektorokat és ellátási rendszert érintő – pandémia miatt bevezetett – korlátozások a gazdaság 
egészére kiterjedő visszaesést eredményeztek. E mellett a vállalatok működésének fenntartása 
a kialakult likviditási, működési és beruházási nehézségek miatt állami beavatkozás nélkül 
jelenleg nem biztosítható, illetve a fejlődés sem tartható fenn az állam beavatkozása nélkül. A 
jelenlegi gazdaságpolitikai helyzetben hosszabb távon szükséges a garanciaprogramok 
alkalmazása, ezt teszi elérhetővé az intézményi kezességi díjtámogatási program 2023-ban is. 

A Balaton fejlesztési feladatok támogatása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
219,2 millió forint. 

A feladat célja a Balaton Kiemelt Üdülőkörzet fejlesztését szolgáló, kisléptékű, európai uniós 
fejlesztési forrásokból nem finanszírozható projektek, szakmai programok (víz- és 
közbiztonsági intézkedések, rendezvények, településfejlesztési projektek) megvalósításának 
támogatása. A forrás a Balaton Fejlesztési Tanács és munkaszervezete útján kerül 
felhasználásra. 

A Nemzetközi szabványosítási feladatok feladat 2023. évi kiadási előirányzata 170,0 millió 
forint. 

A szabvány a gazdaság szereplőinek megegyezése egy termék, folyamat vagy eljárás mindenki 
által elfogadott módjában, követelményeiben, jellemzőiben vagy ezek vizsgálati és értékelési 
eljárásaiban. A szabványok alkalmazása önkéntes, a gazdaság szereplői gazdasági érdekeik, 
tevékenységük, azaz üzemvitelük alapján dönthetik el, hogy alkalmazzák-e a szabványokat. A 
szabvány alkalmazása ugyanakkor biztosítja a kapcsolódó jogszabályban foglalt 



követelmények teljesítését. Az állam, csak mint a jogalkotáshoz és jogkövetéshez szükséges 
közhasznú szabványok megjelenésének kezdeményezője vesz részt a szabványosításban, 
következésképpen csak ennek a szabványosítási tevékenységnek a pénzügyi támogatását 
vállalja. 

A nemzeti szabványosításról szóló 1995. évi XXVIII. törvény 33. § (3) bekezdése alapján az 
éves állami központi költségvetésben szükséges a Magyar Szabványügyi Testület részére 
biztosítani a nemzetközi és az európai szabványügyi szervezetekben való képviselethez, illetve 
az ezekből eredő feladatok ellátásához szükséges költségvetési hozzájárulást, amelynek 
összege 100,0 millió forint. Azon szabványok magyar nyelvre történő fordításának költsége, 
melyek magyar nyelvű elérhetősége a hazai KKV-k versenyképességét a legjobban segíti elő, 
évente visszatérő feladatként jelentkezik 70,0 millió forint összegben. 

Az építőipari ágazat technológiai korszerűsítésére, hatékonyságának növelésére irányuló 
támogatás feladat 2023. évi kiadási előirányzata 3370,0 millió forint. 

A fogyasztóvédelmi, piacfelügyeleti, minőségbiztosítási és egyes építésfelügyeleti feladatok 
magas színvonalú és hatékony ellátásához megfelelő vizsgálati háttér és kapacitás biztosítása 
szükséges. Ez a cement termékek független minőségellenőrzéséhez és gyártástanúsításához is 
elengedhetetlen, a termékek akkreditációjához kapcsolódó beruházás- és eszköz 
fejlesztéseknek köszönhetően javulhat a beépítésre kerülő építőanyagok és építési termékek 
minősége, csökkenhet a visszaélések aránya és száma, valamint nő a Magyarországon előállított 
és itt beépítésre kerülő építési termékek aránya. A vizsgálati háttér és kapacitás fejlesztésével 
biztosítható továbbá az építési termékek megfelelő minősége, különösen a felhasználásukkal 
készített beton- és vasbetonszerkezetek kiemelt jelentősége miatt. A kapcsolódó független 
állami minőségellenőrzés során az egyes termékjellemzők laboratóriumi vizsgálata valósul 
meg, amely által ellenőrizhető és igazolható az adott beruházás esetében az előírt 
teljesítményértékeknek való megfelelés. Ez biztosíthatja az állami nagyberuházások során 
megvalósuló építmények szerkezeteinek tartósságát és megbízhatóságát, illetve rámutathat a 
cement termékek esetleges minőségi eltéréseire. 

Az építésgazdaság hatékonyságjavítását, teljesítménynövelését és az épített környezet 
fenntartható fejlesztését célzó középtávú stratégiáról és intézkedési tervről szóló 1337/2021. 
(VI. 1.) Korm. határozatban (a továbbiakban: 1337/2021. (VI. 1.) Korm. határozat) a Kormány 
– annak érdekében, hogy a Gazdaság-újraindítási Akcióterv keretében a hazai építőipari 
szereplők a teljesítmény növelésével, képzett munkaerővel és megfelelő technológiai 
felkészültséggel, hazai építőipari alapanyagokkal, termékekkel, innovatív módon tudjanak 
reagálni a koronavírus-világjárvány okozta kihívásokra, elkötelezett abban, hogy az épített 
környezet minőségi fejlesztését, és az építéságazat hatékonyságát, termelékenység-javulását, 
stabilitását és ezáltal a magyar munkahelyek megtartását, a magyar családok életszínvonalának 
megőrzését és javulását szolgáló intézkedések kerüljenek megvalósításra – egyetért azzal a 
céllal, hogy a stratégiai jelentőségű építési alapanyagok, építőanyagok és építési termékek 
minőségbiztosítása érdekében kiemelt jelentőségű a hazánkban forgalomba és beépítésre kerülő 
cement és mész termékek független minőségellenőrzése és gyártástanúsítása, amelynek 
érdekében a kapcsolódó termékek minőségellenőrzését az ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző 
Innovációs Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (a továbbiakban: ÉMI Nonprofit Kft.) 
lássa el. Ennek érdekében a 1337/2021. (VI. 1.) Korm. határozat alapján az ÉMI Nonprofit Kft. 
részére az építőanyagok, építési termékek vizsgálati hátterének megerősítése érdekében és a 
laboratóriumi háttér és infrastruktúra fejlesztéséhez forrást biztosít 2023. évre. 

A Központi vállalkozásfejlesztési ügynökség éves működési költségeinek biztosítása 
feladat 2023. évi kiadási előirányzata 300,0 millió forint. 

A feladat terhére kerül biztosításra a magyar mikro-, kis- és középvállalkozások 
megerősítésének stratégiája 2019-2030 keretében megvalósítandó 2021-2022. évi kiemelt 
vállalkozásfejlesztési intézkedésekről szóló 1517/2021. (VII. 30.) Korm. határozat alapján a 



központi vállalkozásfejlesztési ügynökség 2023. évi működtetéséhez szükséges forrás. A 
vállalkozásfejlesztési ügynökség a magyar mikro-, kis- és középvállalkozások megerősítésének 
stratégiája 2019-2030 végrehajtásával összefüggő feladatok ellátásáért felelős szervezetek 
kijelöléséről szóló 440/2021. (VII. 23.) Korm. rendeletben rögzített feladatokat látja el, így 
különösen: 

− célzott vállalkozásfejlesztési szolgáltatások biztosítása mikro-, kis- és 
középvállalkozások részére; 

− segítségnyújtás a vállalkozók közötti együttműködések és partnerkapcsolatok 
kialakításában; 

− tájékoztatási és szemléletformálási tevékenység biztosítása a KKV-k számára; 
− a vállalkozói szakmai portál fejlesztése, fenntartása és működtetése. 

A forrás biztosítja a fedezetet többek között az olyan feladatok finanszírozására, mint például 
a VALI.hu portál, illetve az ehhez kapcsolódóan megvalósított további fejlesztések NISZ Zrt. 
általi üzemeltetésének díjaira, a központosított informatikai és elektronikus hírközlési 
szolgáltatásokat egyedi szolgáltatási megállapodás útján igénybe vevő szervezetekről, valamint 
a központi szolgáltató által üzemeltetett vagy fejlesztett informatikai rendszerekről szóló 
7/2013 (II. 26.) NFM rendelettel összhangban, illetve az uniós források terhére nem 
elszámolható költségek. 

A Záhony logisztikai és ipari övezet feladat 2023. évi kiadási előirányzata 10 000,0 millió 
forint. 

A feladat a stratégiai jelentőségű feladatként kezelt Záhony Logisztikai és Ipari Övezet 
infrastrukturális fejlesztésének, a gabona átrakásnak, az olaj és gáz átfejtés kapacitásának 
növelésének ütemezett előkészítéséhez és megvalósításához biztosít forrást. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A Gazdaságfejlesztési programok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 62 804,8 0,0 62 804,8 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások: -4 732,7 0,0 -4 732,7 
− Hazai fejlesztési programok 

célelőirányzat feladatváltozása 
-20,9 0,0 -20,9 

− Beszállítói-fejlesztési Program 
feladatváltozása 

-1 640,1 0,0 -1 640,1 

− Irinyi Terv iparstratégiai támogatásai 
feladatváltozása 

-1 973,3 0,0 -1 973,3 

− Ipar 4.0. program feladatváltozása -1 098,4 0,0 -1 098,4 
Többletek: 42 040,9 0,0 42 040,9 
− Gazdaságfejlesztést szolgáló 

célelőirányzat 
23 665,8 0,0 23 665,8 

− Intézményi kezességi díjtámogatások 4 705,1 0,0 4 705,1 
− Az építőipari ágazat technológiai 

korszerűsítésére, hatékonyságának 
növelésére irányuló támogatás 
(1337/2021. (VI. 1.) Korm. határozat 
alapján) 

3 370,0 0,0 3 370,0 

− Központi vállalkozásfejlesztési 
ügynökség éves működési költségeinek 
biztosítása (1517/2021. (VII. 30.) Korm. 
határozat alapján) 

300,0 0,0 300,0 

− Záhony logisztikai és ipari övezet 
(Záhony Logisztikai és Ipari Övezet és 
Kemecse Ipari Parkhoz kapcsolódó 
2023. évi feladatok) 

10 000,0 0,0 10 000,0 

2023. évi javasolt előirányzat 100 113,0 0,0 100 113,0 
 

20/37/3 jogcímcsoport Térségi fejlesztési feladatok 

A Térségi fejlesztési feladatok előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 77 890,4 millió 
forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 77 890,4 millió forint. 

Az előirányzat az alábbi feladatokra biztosít forrást. 

A Gödi ipari-innovációs fejlesztés feladat 2023. évi kiadási előirányzata 10 419,7 millió 
forint. 

A feladat a Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében a gödi ipari-innovációs fejlesztési terület 
infrastruktúrafejlesztéseiről szóló 1173/2020. (IV. 22.) Korm. határozat szerint, a gödi ipari-
innovációs fejlesztési terület  

− víziközmű hálózatának infrastruktúra-fejlesztéssel (7419,7 millió forint összegben), 
valamint 

− a villamosenergia elosztó hálózati infrastruktúra-fejlesztéssel (3000,0 millió forint 
összegben) 



összefüggő feladatokat finanszírozza. 

Az Iváncsai ipari-innovációs fejlesztés feladat 2023. évi kiadási előirányzata 16 956,4 millió 
forint. 

A feladat az alábbi részfeladatokat foglalja magában: 

− az iváncsai ipari-innovációs fejlesztési terület kialakításával összefüggő villamosenergia 
infrastruktúra-fejlesztés megvalósításához szükséges intézkedésekről szóló 1383/2021. 
(VI. 15.) Korm. határozat villamosenergia átviteli hálózati beruházások (762,4 millió 
forint); 

− az iváncsai ipari-innovációs fejlesztési terület kialakításával összefüggő vízgazdálkodási 
és víziközmű infrastruktúra-fejlesztések megvalósításához szükséges intézkedésekről 
szóló 1384/2021. (VI. 15.) Korm. határozat szerint, az iváncsai ipari-innovációs 
fejlesztési terület megfelelő ivó- és ipari víz ellátásához, a szennyvízelvezetéshez és-
tisztításhoz, a csapadékvíz elvezetéséhez és a hozzájuk kapcsolódó műtárgyak, 
tartozékok, berendezések, egyéb kiegészítő elemek hazai költségvetési támogatásból 
történő megépítése (16 098,0 millió forint); 

− az iváncsai ipari-innovációs fejlesztési terület kialakításával összefüggő infrastruktúra-
fejlesztések megvalósításához szükséges, műszaki ellenőrzést, minőségbiztosítást érintő 
intézkedésekről szóló 1382/2021. (VI. 15.) Korm. határozat szerint, az iváncsai ipari-
innovációs fejlesztési terület kialakításával összefüggő – a víziközmű infrastruktúra-
fejlesztéseket, illetve a közlekedésfejlesztéseket nem érintő – infrastruktúra-fejlesztések 
megvalósításához kapcsolódó műszaki ellenőrzési, minőségbiztosítási feladatainak, az 
állami tulajdonban lévő ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Nonprofit 
Korlátolt Felelősségű Társaság általi ellátása (96,0 millió forint). 

A Tatabánya-Oroszlány-Tata és térsége víziközmű-hálózatának fejlesztése feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 11 587,2 millió forint. 

A feladat a Tatabánya–Oroszlány–Tata és térsége víziközmű-hálózatának komplex 
előkészítése, fejlesztése, hatékonyságának növelése és rekonstrukciója megvalósításához 
szükséges intézkedésekről szóló 1558/2021. (VIII. 5.) Korm. határozat szerint, a következő 
fejlesztések előkészítéséhez és megvalósításához biztosít forrást: 

– a VÉRT elnevezésű ivóvíz-távvezeték fejlesztésére, továbbá a fejlesztéshez és 
rekonstrukcióhoz kapcsolódó műtárgyak, tartozékok, berendezések, egyéb 
kiegészítőelemek fejlesztésére, hatékonyságának növelésére; 

– a Tatabánya XV/C vízakna és a Tatabánya XIV/A vízaknák közti meglévő vezeték és a 
Tatabánya XV/C vízakna és az Oroszlány víztorony közötti vezeték kiváltására, továbbá 
a fejlesztéshez, a hatékonyságnöveléshez és a rekonstrukcióhoz kapcsolódó műtárgyak, 
tartozékok, berendezések, egyéb kiegészítőelemek fejlesztésére és rekonstrukciójára; 

– a Tatabánya XIV/A vízakna és a Tatabánya karsztaknai medence közötti meglévő 
expressz vezeték és a Tatabánya karsztaknai medence és a Tata Kálvária dombi víztorony 
közötti vezeték kiváltására, továbbá a fejlesztéshez, a hatékonyságnöveléshez és a 
rekonstrukcióhoz kapcsolódó műtárgyak, tartozékok, berendezések, egyéb 
kiegészítőelemek fejlesztésére és rekonstrukciójára; 

– a Tatabánya ipari és kommunális szennyvíztisztító telep fejlesztésére, továbbá a 
fejlesztéshez, a hatékonyságnöveléshez és a rekonstrukcióhoz kapcsolódó műtárgyak, 
tartozékok, berendezések, egyéb kiegészítőelemek fejlesztésére és rekonstrukciójára. 

A Debrecen 2030 fejlesztési koncepció pénzügyi támogatása feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 7480,4 millió forint. 

Debrecen a második legjelentősebb térségi integráló erővel rendelkező település 
Magyarországon. A komplex fejlesztési koncepció megvalósítása hozzájárul ahhoz, hogy a 
város gazdaságilag a Kárpát-medence észak-keleti régiójának legerősebb településévé váljon. 



A feladat célja a Debrecen 2030-ig szóló fejlesztési koncepciója 2020-2023. évi pénzügyi 
támogatásának megvalósításáról szóló 1292/2020. (VI. 10.) Korm. határozat szerint az 
alábbiakban felsorolt feladatok támogatása: 

− A kormány az intermodális csomópont projektek közlekedésszakmai felülvizsgálatáról és 
a kecskeméti és zalaegerszegi intermodális csomópont projektekkel kapcsolatos döntések 
meghozataláról szóló 1024/2020. (II. 12.) Korm. határozattal elfogadta az intermodális 
csomópont projektek – így a debreceni intermodális csomópont – közlekedésszakmai 
felülvizsgálatának eredményét. Ennek megfelelően Debrecen esetében továbbra is 
kiemelten fontos az intermodalitás megvalósítása, ugyanakkor – a korábban tervezetthez 
képest – egy költséghatékonyabb és alapvetően szakmai funkciót ellátó intermodális 
csomópont előkészítése a cél (5727,8 millió forint); 

− Debrecen 2030 komplex fejlesztési programon belül a Vojtina Bábszínház fejlesztési 
koncepciójának kidolgozása (127,0 millió forint); 

− energetikai fejlesztési és előkészítési feladatok (200,0 millió forint); 
− gazdaságfejlesztési feladatok (805,6 millió forint); 
− Debrecen vízellátó infrastrukturális fejlesztése és szennyvíz-elvezetési infrastrukturális 

fejlesztése (620,0 millió forint). 

A Debreceni Déli Gazdasági Övezet infrastruktúrális fejlesztése feladat 2023. évi kiadási 
előirányzata 11 906,1 millió forint. 

A feladat az alábbi részfeladatokat foglalja magában: 

− a debreceni Déli Gazdasági Övezet bővítésével összefüggő infrastruktúra-fejlesztésekről 
szóló 1041/2022. (II. 4.) Korm. határozat szerinti villamosenergia-
infrastruktúrafejlesztési beruházások megvalósítása (11 732,0 millió forint); 

− a debreceni Déli Gazdasági Övezet infrastrukturális fejlesztése előkészítéséhez és egyes 
elemek ütemezett megvalósításához szükséges intézkedésekről szóló 1025/2022. (I. 27.) 
Korm. határozatban foglaltak 2023. évi központi költségvetésből finanszírozott 
közlekedési feladatainak támogatása (174,1 millió forint). 

A Nyíregyházi Ipari Park villamosenergia hálózat fejlesztés megvalósítása feladat 
2023. évi kiadási előirányzata 9540,6 millió forint. 

A feladat a Nyíregyházi Ipari Park villamosenergia hálózat fejlesztés megvalósításához 
szükséges intézkedésekről szóló 1251/2022. (V. 4.) Korm. határozat alapján a Nyíregyházi 
Ipari Park villamosenergia hálózat fejlesztés megvalósítását foglalja magában. 

Az Ipari parkok fejlesztésének megvalósítása feladat 2023. évi kiadási előirányzata 
10 000,0 millió forint. 

Az ország kiegyensúlyozott területi fejlődése és térségeinek társadalmi-gazdasági, kulturális 
fejlődésének előmozdítása, valamint az átfogó területfejlesztési politika érvényesítése mindig 
is szerepeltek a kormányzati célok között. A regionális fejlesztésekre építve elérendő cél, hogy 
helyi és országos szinten is csökkenjen a járványhelyzet következtében fennálló gazdasági és 
munkaerő-piaci negatív hatás, és a gazdaság ismét növekedő pályára álljon. A regionális 
fejlesztésekhez minden esetben komplex, a szakterületeken átívelő javaslatok kidolgozása 
szükséges. A tervezett fejlesztések megvalósításának legfontosabb célkitűzései az érintett 
területek népességmegtartó erejének növelése, infrastrukturális, gazdasági és kulturális 
fejlesztése, továbbá versenyképességének erősítése.  

A 2023. évi forrás a fenti feladatok végrehajtásának finanszírozását szolgálja. 

 
 
 
 



A Térségi fejlesztési feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 23 317,0  23 317,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változások: -9 451,3 0,0 -9 451,3 
− Zalaegerszegi Ipari Park közműfejlesztése 

(1314/2021. (V. 27.) Korm. határozat 
alapján) 

-2 210,0 0,0 -2 210,0 

− Debrecen 2030 fejlesztési koncepció 
pénzügyi támogatása (1292/2020. (VI. 10.) 
Korm. határozat alapján) 

-7 241,3 0,0 -7 241,3 

Többletek: 64 024,7  64 024,7 
− Gödi ipari-innovációs fejlesztés 

(1173/2020. (IV. 22.) Korm. határozat 
alapján) 

4 034,4 0,0 4 034,4 

− Iváncsai ipari-innovációs fejlesztés – 
villamosenergia-fejlesztés (1383/2021. 
(VI. 15.) Korm. határozat alapján) 

762,4 0,0 762,4 

− Iváncsai ipari-innovációs fejlesztés – 
víziközmű-fejlesztés (1384/2021. (VI. 15.) 
Korm. határozat alapján) 

16 098,0 0,0 16 098,0 

− Iváncsai ipari-innovációs fejlesztés – 
műszaki ellenőri feladatok (1382/2021. 
(VI. 15.) Korm. határozat alapján) 

96,0 0,0 96,0 

− Tatabánya-Ororszlány-Tata és térsége 
víziközmű-hálózatának fejlesztése 
(1558/2021. (VIII. 5.) Korm. határozat 
alapján) 

11 587,2 0,0 11 587,2 

− Debreceni Déli Gazdasági Övezet 
infrastruktúrális fejlesztése – 
villamosenergia-fejlesztés (1041/2022. 
(II. 4.) Korm. határozat alapján) 

11 732,0 0,0 11 732,0 

− Debreceni Déli Gazdasági Övezet 
infrastruktúrális fejlesztése – 
villamosenergia-fejlesztés (1025/2022. 
(I. 27.) Korm. határozat alapján) 

174,1  174,1 

− Nyíregyházi Ipari Park villamosenergia 
hálózat fejlesztés megvalósítása 
(1251/2022. (V. 4.) Korm. határozat 
alapján) 

9 540,6 0,0 9 540,6 

− Térségi fejlesztési feladatok többletforrása 
az ipari parkok fejlesztése érdekében 

10 000,0 0,0 10 000,0 

2023. évi javasolt előirányzat 77 890,4 0,0 77 890,4 
 

 
 



20/37/4 jogcímcsoport Nemzeti Oltóanyaggyár és Nemzeti Koronavírus-Oltóanyaggyár 
megvalósítása 

A Nemzeti Oltóanyaggyár és Nemzeti Koronavírus-Oltóanyaggyár megvalósítása előirányzat 
2023. évi kiadási előirányzata 18 569,7 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, a 
támogatási előirányzata 18 569,7 millió forint. 

A Nemzeti Oltóanyaggyár megvalósításának előkészítéséhez kapcsolódó feladatokról szóló 
Korm. határozat a hazai oltóanyaggyártás újraindítása feltételeinek vizsgálatát rendelte el. 
2020. évben az élet-és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó 
humánjárvány miatt a korszerű hazai oltóanyag-gyártási kapacitás feltételeinek megteremtése, 
mint kiemelt nemzeti érdek előtérbe került. 

A kormány döntése értelmében a magyar oltóanyagkapacitás fejlesztése érdekében 
megvalósításra kerül a Nemzeti Oltóanyaggyár és a Nemzeti Koronavírus-Oltóanyaggyár a 
Debrecen, külterület, 0204/37. helyrajzi számú ingatlanon. 

A 2023. évben betervezett összegek a Nemzeti Koronavírus-Oltóanyaggyár és a Nemzeti 
Oltóanyaggyár rendeltetésszerű használatra alkalmas megvalósításához (gyár létesítése, belső 
infrastruktúra fejlesztése) biztosítanak fedezetet. 

A Nemzeti Oltóanyaggyár és Nemzeti Koronavírus-Oltóanyaggyár megvalósítása fejezeti 
kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 20 350,0 0,0 20 350,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás: 
− a Nemzeti Oltóanyaggyár és a 

Nemzeti Koronavírus-Oltóanyaggyár 
megvalósítása 

-1 780,3 0,0 -1 780,3 

Többlet 0,0 0,0 0,0 
2023. évi javasolt előirányzat 18 569,7 0,0 18 569,7 

 

20/68 alcím Védelmi ipari feladatok 

20/68/1 jogcímcsoport Védelmi ipari kapacitások támogatása 

A Védelmi ipari kapacitások támogatása előirányzat 2023. évi támogatási előirányzata 
11 000,0 millió forint, bevételi előirányzattal nem rendelkezik, kiadási előirányzata 
11 000,0 millió forint. 

A védelmi ipari beszállító-fejlesztési program elfogadásáról és a végrehajtásához szükséges 
intézkedésekről szóló kormányhatározat alapján a védelmi ipari kapacitásokhoz, azok 
fenntartásához és fejlesztéséhez szükséges feladatok ellátása érdekében 2000,0 millió forint 
kerül biztosításra. 

A Védelmi ipari beszállító-fejlesztési program a hazai védelmi ipar olyan átalakítását és 
fejlesztését célozza, amelynek eredményeképpen a sem a védelmi szükségleteket és beszerzési 
igényeket kielégíteni nem tudó, sem a gazdaság fejlettségének megfelelő innovációs és 
exportpotenciállal nem rendelkező szektor képessé válik a keresletvezérelt innovációra és 
növekedésre, és integrálódik mind a hazai gazdaság egészébe, mind a nemzetközi 
munkamegosztásba. Nemzetstratégiai cél, hogy kiépüljön az önálló védelmi gyártói-, fejlesztői- 
és karbantartói képesség. 



A Védelmi ipari beszállító-fejlesztési program meghatározza azokat a célokat és elveket, 
amelyek mentén irányított formában a védelmi ipar újjáépítése, átalakítása és fejlesztése 
megvalósulhat, valamint kialakításra kerülhet a feladatellátáshoz szükséges intézményi háttér 
és a végrehajtást biztosító fejlesztési, támogatási eszközrendszer. Az előirányzat továbbá 
fedezetet nyújt a kritikus kapacitást biztosító hazai vállalatok működésének fenntartására 
9000,0 millió forint összegben, az állam védelmi képességének fenntartása érdekében, 
amelyhez az állami feladatellátást biztosító, az azt segítő társaságok működőképességének 
stabilizálása elengedhetetlen. 

A Védelmi ipari kapacitások támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezetek közötti átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Fejezeten belüli átcsoportosítás 0,0 0,0 0,0 
Egyéb változás 0,0 0,0 0,0 
Többletek: 
− védelmi ipari beszállító-fejlesztési program 

végrehajtása 
2 000,0 0,0 2 000,0 

− a kritikus kapacitást biztosító hazai 
vállalatok működésének fenntartása 

9 000,0 0,0 9 000,0 

2023. évi javasolt előirányzat  11 000,0 0,0 11 000,0 
 

  



III.3. Központi kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 
 

21. cím Központi kezelésű előirányzatok 

21/1 alcím Közlekedési közszolgáltatások költségtérítése 

21/1/1 jogcímcsoport A vasúti pályahálózat működtetésének költségtérítése 

A vasúti pályahálózat működtetésének költségtérítése központi kezelésű előirányzat 
2023. évi kiadási előirányzata 181 000,0 millió forint. 

A vasúti közlekedésről szóló 2005. évi CLXXXIII. törvény szerint az állam nevében a 
közlekedésért felelős miniszter – az államháztartásért felelős miniszter egyetértésével – 
szerződésben kötelezettséget vállal az országos jelentőségű vasútvonalakat tartalmazó vasúti 
pályahálózat működtetését végző vasúti társaság pályahálózat működtetésével kapcsolatban 
felmerült, továbbá a hálózat-hozzáférési díjból, valamint a vasúti társaság egyéb üzleti 
tevékenységéből nem fedezett, indokoltnak elismert költségei megtérítésére, ennek forrását 
tartalmazza az előirányzat. 

21/1/2 jogcímcsoport Vasúti személyszállítási közszolgáltatások költségtérítése 

A Vasúti személyszállítási közszolgáltatások költségtérítése központi kezelésű előirányzat 
2023. évi kiadási előirányzata 289 000,0 millió forint. 

Az Európai Parlament és az Európai Tanács a 2009. december 3-án hatályba lépett, a vasúti és 
közúti személyszállítási közszolgáltatásról, valamint az 1191/69/EGK és az 1107/70/EGK 
tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 1370/2007/EK rendeletében (a továbbiakban: 
EK rendelet) meghatározott elvekkel összhangban – figyelemmel az Európai Közösségek 
Bíróságának C-280/00 számú, az Altmark Trans GmbH ügyben 2003. július 24-én hozott 
ítéletében foglalt feltételekre is – az országos, regionális és elővárosi közúti közszolgáltatások 
biztosításáért felelős Miniszter megtéríti a szolgáltatást végző közszolgáltatás teljesítésével 
felmerülő, bevételekkel nem fedezett indokolt költségeit azzal a feltétellel, hogy az 
ellentételezés nem vezethet a közszolgáltatást végző társaság közszolgáltatás keretében végzett 
tevékenységének túlkompenzációjához. 

A 2012. évi XLI. törvény szerint a lakosság helyközi vasúti személyszállítási 
közszolgáltatásokkal történő ellátása, a szolgáltatás feltételeinek biztosítása az állam feladata, 
melyet a MÁV-START Zrt.-vel, illetve a GYSEV Zrt.-vel, mint vasúti személyszállítási 
tevékenységet végző társaságokkal kötött közszolgáltatási szerződések alapján lát el. Az 
előirányzat a nevezett szolgáltatók és az állam között létrejött közszolgáltatási szerződésekben 
meghatározott közszolgáltatással kapcsolatban felmerülő, bevételekkel nem fedezett, indokolt 
költségeikhez nyújtandó költségtérítés forrását tartalmazza. 

21/1/3 jogcímcsoport Autóbusszal végzett személyszállítási közszolgáltatások 
költségtérítése 

Az Autóbusszal végzett személyszállítási közszolgáltatások költségtérítése központi 
kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 141 000,0 millió forint. 

Az EK rendeletben meghatározott elvekkel összhangban – figyelemmel az Európai Közösségek 
Bíróságának C-280/00 számú, az Altmark Trans GmbH ügyben 2003. július 24-én hozott 
ítéletében foglalt feltételekre is – az országos, regionális és elővárosi közúti közszolgáltatások 
biztosításáért felelős Miniszter megtéríti a szolgáltatást végző közszolgáltatás teljesítésével 
felmerülő, bevételekkel nem fedezett indokolt költségeit azzal a feltétellel, hogy az 
ellentételezés nem vezethet a közszolgáltatást végző társaság közszolgáltatás keretében végzett 
tevékenységének túl kompenzációjához. 

A 2012. évi XLI. törvény szerint a lakosság helyközi vasúti személyszállítási 
közszolgáltatásokkal történő ellátása, a szolgáltatás feltételeinek biztosítása az állam feladata, 



továbbá a menetrend szerinti autóbusz-közlekedés biztosítása, melyet az autóbusszal 
személyszállítási tevékenységet végző társaságokkal kötött közszolgáltatási szerződések 
alapján lát el. Az előirányzat a szolgáltatók és az állam között létrejött közszolgáltatási 
szerződésekben meghatározott közszolgáltatással kapcsolatban felmerülő, bevételekkel nem 
fedezett, indokolt költségekhez nyújtandó költségtérítés forrását tartalmazza. 

21/1/5 jogcímcsoport Elővárosi közösségi közlekedés költségtérítése 

Az Elővárosi közösségi közlekedés költségtérítése központi kezelésű előirányzat 2023. évi 
kiadási előirányzata 20 200,0 millió forint. 

Az EK rendeletben meghatározott elvekkel összhangban – figyelemmel az Európai Közösségek 
Bíróságának C-280/00 számú, az Altmark Trans GmbH ügyben 2003. július 24-én hozott 
ítéletében foglalt feltételekre is – az országos, regionális és elővárosi közúti közszolgáltatások 
biztosításáért felelős miniszter megtéríti a szolgáltatást végző közszolgáltatás teljesítésével 
felmerülő, bevételekkel nem fedezett indokolt költségeit azzal a feltétellel, hogy az 
ellentételezés nem vezethet a közszolgáltatást végző társaság közszolgáltatás keretében végzett 
tevékenységének túl kompenzációjához. 

A 2012. évi XLI. törvény szerint a lakosság helyközi vasúti személyszállítási 
közszolgáltatásokkal történő ellátása, a szolgáltatás feltételeinek biztosítása az állam feladata. 

A közszolgáltató társaságok bevételeit növeli és ezzel a költségtérítési igényüket csökkenti a 
fővárosi agglomerációs közösségi közlekedés egyes kérdéseiről szóló 2055/2020. (XII. 30.) 
Korm. határozat alapján Budapest Főváros Önkormányzata által fizetendő költségtérítési 
hozzájárulás többlete. 

2016. év óta a korábban a BKV Zrt. által üzemeltetett, budapesti elővárosi vasúti 
személyszállítást ellátó HÉV-vonalakat és egyes – a korábban a BKK Zrt. megrendelése alapján 
– városhatáron túlnyúló szolgáltatást ellátó buszvonalakat magába foglaló elővárosi közlekedés 
állami megrendelői feladat. Az előirányzat célja a budapesti elővárosi közlekedés működtetését 
végző társaságok (MÁV-HÉV Zrt., VOLÁNBUSZ Zrt.) részére a fővárosi elővárosi közlekedés 
bevételekkel nem fedezett indokolt költségeinek megtérítése, közszolgáltatási szerződés 
alapján. 

21/3 alcím A TIM tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos bevételek és kiadások 

21/3/1 jogcímcsoport A TIM tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos bevételek 

21/3/1/1 jogcím Koncessziós díjak 

A Koncessziós díjak központi kezelésű előirányzat 2023. évi bevételi előirányzata 
730,0 millió forint. 

A Bányakoncessziós díj 2023. évi bevételi előirányzata 500,0 millió forint. 

A Bt. alapján a bányászatért felelős miniszter koncessziós szerződés keretében meghatározott 
időre, a bányafelügyelet által zárt területként kijelölt bányaterületen átengedheti az ásványi 
nyersanyagok kutatását, feltárását, kitermelését és a geotermikus energia kutatását, kinyerését 
és hasznosítását, valamint a kőolaj, a kőolajtermékek továbbá – a földgáz kivételével – az egyéb 
szénhidrogén-gáz szállítóvezetékek létesítését és üzemben tartását. 

A Bt. 12/A. § alapján a koncesszióköteles bányászati tevékenység gyakorlásáért az állam 
részére koncessziós díjat kell fizetni, vagy más ellentételezést kell adni. A koncessziós díj 
pályázati kiírásra kerülő legkisebb összegét a koncesszióról szóló 1991. évi XVI. törvény 5. § 
(1) bekezdése szerinti kormányrendeletben kijelölt miniszter vagy központi kormányzati 
igazgatási szerv állapítja meg, amelynek figyelembevételével tehetnek ajánlatot a pályázók a 
díj mértékére. 



Tekintettel a koncessziós eljárás időigényére, a 2022. évben kiírandó  bányászati koncessziós 
pályázat alapján 2023. évben valósulhat meg a koncessziós díj befizetése. 

Az orosz-ukrán háború és az általános európai energiaár-válság következtében a kőolaj és 
földgáz világpiaci ára magas szinten stabilizálódik, továbbá az orosz fosszilis energiahordozó 
függőség csökkentése iránti igény és kényszer jelentősen felerősíti a hazai termelés 
ellátásbiztonsági értékét, amely befolyásolja a koncessziós területek iránti érdeklődést. A 
tendenciát tovább erősíti a koronavírus világjárvány utáni gazdasági helyreállítás folyamata. 

Az Autópályakoncessziós díj 2023. évi bevételi előirányzata 180,0 millió forint. 

A Koncessziós Társaság által a gyorsforgalmi úthálózat fejlesztésének és felújításának, 
valamint üzemeltetésének és fenntartásának feladataival összefüggésben megkötött 
koncessziós szerződés alapján a magyar állam részére fizetendő 2023. évi várható koncessziós 
díj összege 180,0 millió forint. 

A Hulladékgazdálkodási koncessziós díj 2023. évi bevételi előirányzata 50,0 millió forint. 

A Ht. 2023. július 1-től hatályos 2. § (1) bekezdés 36b. pontja alapján a kiterjesztett gyártói 
felelősségi rendszer (EPR) olyan intézkedéseket jelent, amelyek célja annak biztosítása, hogy 
a termék gyártója viselje a pénzügyi felelősséget vagy a pénzügyi és szervezési felelősséget a 
termék életciklusa során a hulladékká válást követő hulladékkezelésért. 

A koncessziós rendszer bevezetéséhez kapcsolódóan 2023. évben 50,0 millió forint bevétel 
került tervezésre. 

21/3/1/2 jogcím Ipari tevékenységekhez kapcsolódó kibocsátási egységek értékesítéséből 
származó bevételek 

Az Ipari tevékenységekhez kapcsolódó kibocsátási egységek értékesítéséből származó 
bevételek központi kezelésű előirányzat 2023. évi bevételi előirányzata 160 000,0 millió forint. 

Az EU Kibocsátás-kereskedelmi Rendszere (a továbbiakban: EU ETS) az EU 
klímapolitikájának zászlóshajója 2005. év óta, amely jelenlegi hatálya a nagy kibocsátók (a 
bizonyos mérethatár fölötti erőművek, távhő-termelők, ipari létesítmények, illetve 2012. óta a 
légiközlekedés) üvegházhatású gáz (a továbbiakban: ÜHG) kibocsátására terjed ki. Célja, hogy 
a kibocsátás költséget okozzon, a kibocsátás-csökkentés pedig az adott létesítmény költségeit 
csökkenti. Ezért a résztvevőknek az ÜHG kibocsátásaikat kvótákkal kell fedezniük, amelyet 
részben ingyenesen kapnak (az áramtermelés kivételével), részben pedig meg kell vásárolniuk. 
Ezen aukciókból a tagállamok – különösen az alacsony jövedelmű tagállamok – jelentős 
bevételre tesznek szert. 

Mivel nincsenek tagállami szintű célok az EU ETS alatt, ezért az értékesített mennyiség sem 
függ a tagállamok éppen aktuális kibocsátási szintjétől. A tagállami aukciók uniós 
jogszabályban előre rögzített mennyiségben és ütemezéssel történnek, azaz a tagállamoknak 
nincs ráhatása az értékesítés mennyiségére és időpontjára. Magyarország kvótáit egy 
25 tagállam által közös közbeszerzésen kiválasztott tőzsde, a lipcsei székhelyű EEX bonyolítja 
le, hazánk csak a bevételt kapja meg az értékesítést követően. 

Az EU kibocsátás-kereskedelmi rendszerének negyedik kereskedési időszakában (2021-2030) 
a harmadik kereskedési időszakhoz (2013-2020) hasonlóan a kibocsátási egységek 
értékesítéséből származó bevétel meghatározott hányadát (több, mint 50%-át) a 
2003. október 13-i 2003/87/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv 3d. cikk (4) 
bekezdésében és a 10. cikk (3) bekezdésében meghatározott célok egyikére vagy közülük 
többre kell felhasználni. 

 

 



21/3/1/3 jogcím Légiközlekedési kibocsátási egységek értékesítéséből származó bevételek 

A Légiközlekedési kibocsátási egységek értékesítéséből származó bevételek értékesítéséből 
származó bevételek központi kezelésű előirányzat 2023. évi bevételi előirányzata 
1000,0 millió forint. 

A 2012. évi CCXVII. törvény előírásai alapján, a kibocsátási jogosultságok az állam 
tulajdonában lévő forgalomképes vagyoni értékű jognak minősülnek. Az állami tulajdonban 
lévő európai uniós CO2 kibocsátási, valamint légiközlekedési kibocsátási egységeket az 
technológiáért és iparért felelős miniszter értékesíti. 

Az állam tulajdonában lévő légiközlekedési kibocsátási egységek esetében a térítésmentesen ki 
nem osztott kibocsátási egységek árverés útján kerülnek értékesítésre. Az árverés útján 
értékesítendő légiközlekedési kibocsátási egységek éves mennyiségét az Európai Bizottság 
határozza meg. Az állam tulajdonában lévő ÜHG-egységek árverés útján történő értékesítésére 
Magyarország a tagállamok által az 1031/2010/EU bizottsági rendelet 26. cikk (1) 
bekezdésének megfelelően kiválasztott aukciós platformot veszi igénybe. 

Mindkét fajta egység esetében a 2022. évi tervszámokhoz képesti változás oka a 2022. évi 
magas árfolyamhoz és egységárhoz kapcsolódóan betervezett növekedés. 2023. évben jelentős 
kivonással lehet számolni a piaci stabilitási tartalék tekintetében uniós szinten.  

21/3/2 jogcímcsoport A TIM tulajdonosi joggyakorlásával kapcsolatos kiadások 

21/3/2/1 jogcím Védelmi ipari társaságok forrásjuttatásai 

A Védelmi ipari társaságok forrásjuttatásai központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási 
előirányzata 40 750,0 millió forint. 

A központi kezelésű előirányzat terhére kerülnek finanszírozásra a hazai védelmi ipari 
kapacitásokkal, valamint a technológiai és infrastruktúra projekttel összefüggő feladatok 
37 400,0 millió forint összegben. 

További 2000,0 millió forint szolgál a védelmi ipari kapacitások, azok fenntartása és fejlesztése, 
valamint a védelmi ipari kutatás-fejlesztési rendszer kialakítása érdekében a Védelmi 
Innovációs Kutató Intézet nonprofit gazdasági társaság létrehozására és működtetésére, 
valamint 1350,0 millió forint forrás kerül biztosításra a Belügyminisztérium HEROS Javító, 
Gyártó, Szolgáltató és Kereskedelmi Zrt. telephely és technológiai fejlesztéseinek végrehajtása 
érdekében. 

21/3/2/2 jogcím Az NHKV Zrt. támogatása 

Az NHKV Zrt. támogatása központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 
25 000,0 millió forint. 

A támogatás összege a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási rendszer finanszírozásával 
kapcsolatos intézkedések fedezeteként az eddigi tendenciáknak megfelelő mértékben lett 
tervezve az NHKV Zrt. számára , amely kizárólag a Ht.32/A. § (4e) bekezdés e) pontja szerinti 
közszolgáltatók részére térítendő NHKV Zrt. szolgáltatási díjfizetési kötelezettség 
teljesítéséhez nyújt pénzügyi fedezetet. 

21/3/2/3 jogcím Közlekedési társaságok forrásjuttatásai 

A Közlekedési társaságok forrásjuttatásai központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási 
előirányzata 10 345,0 millió forint, amely az alábbi tételeket foglalja magában. 

3500,0 millió forint a MÁV Zrt. támogatását szolgálja a társaság tulajdonába került 
VOLÁNBUSZ Zrt. tőkeemelése érdekében. A tőkeemelés a VOLÁNBUSZ Zrt. buszmegújítási 
programjának megvalósításához szükséges, a VOLÁNBUSZ Zrt. járműkorszerűsítési 
programjának folytatásáról szóló 1147/2022 (III. 21.) Korm. határozatra és a Nemzeti Autóbusz 
Beszerzési Bizottság ajánlásaira figyelemmel. 



6545,0 millió forint a tulajdonos MÁV Zrt.-n keresztül a VOLÁNBUSZ Zrt. bérfejlesztésének 
részbeni finanszírozását biztosítja. A VOLÁNBUSZ Zrt. közszolgáltatási tevékenység 
közvetlen ellátásában részt nem vevő munkatársainak béréhez kapcsolódó bérfejlesztésre 
fordítható forrás utólagos elszámolás mellett, a 1160/2017. (III. 22.) és a 2476/2021. Korm. 
határozatok alapján. 

A Vasúti Pályakapacitás-elosztó Kft. számára biztosítandó 300,0 millió forint összegű forrás az 
alaptevékenységeinek ellátásához kapcsolódó informatikai rendszer-üzemeltetés támogatására, 
valamint a bértámogatásra nyújt fedezetet. 

21/3/2/4 jogcím Egyéb társaságok forrásjuttatásai 

Az Egyéb társaságok forrásjuttatásai központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási 
előirányzata 11 356,4 millió forint. 

Ezen előirányzat terhére kerül finanszírozásra a Zalaegerszegi Járműipari Tesztpálya beruházás 
III. üteme 10 000,0 millió forint összegben, valamint a Hungaroring Sport Zrt. Stratégia 
Fejlesztési Programjának I. üteme keretében rögzített beruházások kivitelezése 1356,4 millió 
forint összegben. 

A Zalaegerszegi Járműipari Tesztpálya beruházás III. ütemében kerülnek megvalósításra az 
alábbi projektelemek: 

− nagysebességű oválpálya; 
− off-road tesztpálya; 
− technikai épület bővítése és infrastruktúrája; 
− további önvezető járműves elemek; 
− nagysebességű handlingpálya biztonsági rendszereinek továbbfejlesztése; 
− szenzorhálózat továbbfejlesztése. 

A HUNGARORING Sport Zrt. Stratégiai Fejlesztési Programjának I. üteme a kormány által 
jóváhagyottan a HUNGARORING Versenypálya teljes körű közműépítés kivitelezését, a 
főbejárat és az irodaépület fejlesztés kivitelezését, a fejlesztéssel összefüggő organizációs 
feladatok ellátását, továbbá a Paddock épület és Depó, valamint a Paddock épülethez 
kapcsolódó lelátórész újjáépítését foglalja magában. 

21/3/2/5 jogcím Védelmi Ipari Tőkealap feletti tulajdonosi joggyakorláshoz kapcsolódó 
kiadások 

A Védelmi Ipari Tőkealap feletti tulajdonosi joggyakorláshoz kapcsolódó kiadások központi 
kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 5000,0 millió forint. 

21/4. alcím A Nemzeti Vízművek Zrt. tulajdonosi joggyakorlásával kapcsolatos bevételek 
és kiadások 

A víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (a továbbiakban: Vksztv.) 6. § (3) 
bekezdése és az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. törvény 3. § (2) bekezdés d) pontja 
alapján 2021. január 1-jétől a Nemzeti Vízművek Zrt. látja el az állami tulajdonú víziközmű-
rendszerek és a víziközmű-szolgáltató társaságok állami tulajdonban lévő társasági részesedései 
feletti tulajdonosi joggyakorlással összefüggő feladatokat. 

21/4/1 jogcímcsoport A Nemzeti Vízművek Zrt. tulajdonosi joggyakorlásával kapcsolatos 
bevételek 

21/4/1/1 jogcím Vagyonkezelési és üzemeltetési díj 

A Vagyonkezelési és üzemeltetési díj központi kezelésű előirányzat 2023. évi bevételi 
előirányzata 25,0 millió forint. 



A Nemzeti Vízművek Zrt. tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó, állami tulajdonú víziközmű-
vagyonnal kapcsolatos költségvetési bevételek az állami tulajdonú víziközmű-rendszereket 
üzemeltető víziközmű-szolgáltató társaságokkal kötött, hatályos vagyonkezelési szerződések 
alapján kerültek meghatározásra. 

21/4/1/2 jogcím Egyéb bevételek 

Az Egyéb bevételek központi kezelésű előirányzat 2023. évi bevételi előirányzata 1,0 millió 
forint. 

Az előirányzat a Nemzeti Vízművek Zrt. tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó, többségi állami 
tulajdonú regionális víziközmű-szolgáltató társaságok részére a korábbi években nyújtott 
támogatások visszatérítési kötelezettségéből adódó bevételek tervezett összegét tartalmazza. 

21/4/2 jogcímcsoport A Nemzeti Vízművek Zrt. tulajdonosi joggyakorlásával kapcsolatos 
kiadások 

21/4/2/1 jogcím Az állami tulajdonú víziközmű-vagyonon végzett értéknövelő 
beruházások megtérítése 

Az állami tulajdonú víziközmű-vagyonon végzett értéknövelő beruházások megtérítése 
központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 3000,0 millió forint. 

A magyar állam ellátásért felelősként a Nemzeti Vízművek Zrt., mint tulajdonosi joggyakorló 
és a víziközmű-szolgáltató társaságok, mint vagyonkezelők révén gondoskodik az állami 
tulajdonban álló víziközmű rendszerek üzemeltetéséről, állagmegóvásáról és fejlesztéséről. 
Ennek megfelelően a víziközmű-szolgáltató társaságok vagyonkezelőként a 
vagyonkezelésükben lévő állami vagyonon elvégzik a közszolgáltatási feladataik folyamatos 
ellátásának biztosításához a Vksztv. szerinti ellátásbiztonság fenntartásához szükséges 
beruházásokat, értéknövelő felújításokat, amelyek megtérítésére összesen 3000,0 millió forint 
a tervezett összeg 2023. évre. 

21/4/2/2 jogcím A regionális víziközmű társaságok támogatása 

A regionális víziközmű társaságok támogatása központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási 
előirányzata 50 000,0 millió forint. 

A többségi állami tulajdonban álló társaságok – ALFÖLDVÍZ Regionális Víziközmű-
szolgáltató Zrt., DMRV Duna Menti Regionális Vízmű Zrt., Dunántúli Regionális Vízmű Zrt., 
Északdunántúli Vízmű Zrt., ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt., és a 
Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt. – 2023. évre szükséges működési és bértámogatásának 
együttes összege 50 000,0 millió forint. A társaságok ivóvíz és szennyvíz szolgáltatás 
ágazataiban a közszolgáltatási bevételekkel nem fedezett a közszolgáltatás érdekében felmerült 
ráfordításai támogatás formájában kerülnek megtérítésre a többségi tulajdonosi jogokat 
gyakorló Nemzeti Vízművek Zrt. részéről. A támogatás társaságok közötti elosztására a 
támogatási igények indokoltsága függvényében kerül sor. 

21/5 alcím Mecseki uránbányászok baleseti járadékainak és egyéb kártérítési 
kötelezettségeinek átvállalása 

A Mecseki uránbányászok járadékainak és egyéb kártérítési kötelezettségeinek 
átvállalása központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 130,0 millió forint. 

Az előirányzat célja a központi költségvetés által finanszírozott, 1993. december 31-ig az 
uránbányászatban keletkezett baleseti járadékokat és a munkavégzéssel kapcsolatos egyéb 
kártérítési kötelezettségek teljesítése. 

A szénbányászati szerkezetátalakítás jelenlegi és jövőbeli feladataihoz illeszkedő új szervezeti 
rendszer kialakításáról szóló 2330/2004. (XII. 21.) Korm. határozat (a továbbiakban: 
2330/2004. (XII. 21.) Korm. határozat) arra kötelezte a magyar államot, hogy a bányászatban 



jelentkező állami kötelezettségek – köztük a bányaerőmű integrációs szerződések 
megkötésekor még nem ismert kötelezettségek – teljesítése érdekében alapítson egy 
bányavagyon-hasznosító közhasznú társaságot. A bánya-erőmű integrációs szerződések 
megkötésekor még nem ismert állami kötelezettségek végrehajtásával kapcsolatos teendők 
ellátása a SZÉSZEK felügyeleti és ellenőrző feladatainak fenntartása mellett a megalakítandó 
közhasznú társasághoz került. 

A kormány a mecseki uránbányászat helyzetével kapcsolatos intézkedésekről szóló 3119/1994. 
Korm. határozata alapján az uránbányászatban 1993. december 31-ig keletkezett baleseti 
járadékok és a munkavégzéssel kapcsolatos egyéb kártérítési kötelezettségek (kártérítések) 
finanszírozását a költségvetés 1994. január 1-jétől átvállalja. A kártérítéssel kapcsolatos 
kötelezettségek és jogok gyakorlására 2014. január 1. napjától a BVH Nkft. köteles, illetve 
jogosult. A BVH Nkft. részletes feladatait a 2330/2004. (XII. 21.) Korm. határozat 2. és 
3. pontja tartalmazza. 

Az előirányzatból Magyarország területén folyatott korábbi bányászati tevékenyég alapján 
természetes személyek javára fizetendő humán kártérítés járadékok típusai: baleseti járadékok, 
a munkavégzéssel kapcsolatos egyéb kártérítési kötelezettségek (kártérítési járadék folyósítása, 
a baleseti járadék folyósítása, a nem vagyoni és dologi kártérítések folyósítása). 

Az előirányzat nyújt fedezetet a baleseti és foglalkozási megbetegedésből eredő kártérítésekre 
és járadékokra, baleseti-foglalkoztatási megbetegedésből eredő dologi, továbbá nem vagyoni 
kártérítésekre, valamint a nyugdíjbiztosítási pénztárnak fizetett kártérítésekre. 

A BVH Nkft. a kártérítéseket, járadékokat a jogosult természetes személyeknek havonként 
kifizeti. A kifizetett összegek BVH Nkft. részére történő megtérítéséről a TIM utólag a Nemzeti 
Adó- és Vámhivatal útján gondoskodik az előirányzat terhére. 

21/14 alcím Villamosenergia-termelés mint rendszerbiztonsági szolgáltatás ellentételezése 

A Villamosenergia-termelés mint rendszerbiztonsági szolgáltatás ellentételezésével 
összefüggő kiadások központi kezelésű előirányzat 2023. évi kiadási előirányzata 
60 000,0 millió forint. 

A veszélyhelyzet idején villamosenergia-ellátás folyamatos biztosítása érdekében szükséges 
villamosenergia-termelő kijelölésről szóló 754/2021. (XII. 22.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: 754/2021. (XII. 22.) Korm. rendelet) szerint az MVM Mátra Energia Zártkörűen 
Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: MVM Mátra Energia Zrt.) került kijelölésre, hogy 
Mátrai Erőmű III., IV. és V. blokkjában termelt villamos energiából 2021. évben legalább 
3185,4 Gwh, legfeljebb 3503,94 Gwh villamosenergia mennyiséget tápláljon be a hazai 
villamosenergia-rendszerbe. 

A villamosenergia-termelő a fenti kijelölés alapján a betáplálást, mint az átviteli hálózat 
biztonságos, stabil üzemállapotának fenntartása érdekében szükséges rendszerbiztonsági 
szolgáltatást teljesíti. 

A villamosenergia-termelő a szolgáltatás teljesítéséért ellentételezésre jogosult. Az 
ellentételezés fedezi, de nem haladja meg a szolgáltatás nyújtására vonatkozó szolgáltatási 
kötelezettség teljesítéséhez szükséges, az értékcsökkenést is magában foglaló, a bevétellel nem 
fedezett, nettó költséget. Az ellentételezés nem tartalmazza a szolgáltatáson kívül eső egyéb 
gazdasági tevékenységhez kapcsolódó költség vagy ráfordítás fedezetét. 

A 754/2021. (XII. 22.) Korm. rendelet alapján az ellentételezés meghatározására vonatkozó 
módszertant és az ellentételezés meghatározása során elszámolható költségeket a 754/2021. 
(XII. 22.) Korm. rendelet 1. számú melléklete tartalmazza. A szolgáltatáshoz kapcsolódó nettó 
költséget a szolgáltatás teljesítéséhez szükséges elszámolható költség és a szolgáltatáshoz 
kapcsolódó összes bevétel különbsége alapján kell meghatározni. 



A rendszerbiztonsági szolgáltatás ellátására az Innovációs és Technológiai Minisztérium és az 
MVM Mátra Energia Zrt. közszolgáltatási szerződés jött létre. 

2023. évben költségvetési ellentételezés biztosítása indokolt Észak-Magyarország 
villamosenergia ellátásának biztosítása és a rendszerbiztonsági szolgáltatás ellentételezése 
céljából. 

21/16 alcím Gyorsforgalmi úthálózat rendelkezésre állási díj 

A Gyorsforgalmi úthálózat rendelkezésre állási díj központi kezelésű előirányzat 2023. évi 
kiadási előirányzata 229 955,0 millió forint. 

A gyorsforgalmi úthálózat fejlesztésének és felújításának, valamint üzemeltetésének és 
fenntartásának feladatai koncessziós szerződés keretében tárgyú koncessziós beszerzési eljárás 
eredményeként megkötendő koncessziós szerződés szerinti koncessziós projekt 
megvalósításához 2023. évre 229 955,0 millió forint áll rendelkezésre. 

 

  



III.4. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más 

fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól 

A TIM fejezet fejezeti kezelésű előirányzatai vonatkozásában az alábbi több évet érintő 
kötelezettségvállalásokat tartjuk nyilván: 

millió forintban, egy tizedessel 

Program, beruházás 
fejlesztés megnevezése 

Idő-
tartama 

2023. 2024. További évek 

Összesen 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Bevétel 
Támo-
gatás 

Kiemelt Közúti Projektek 
/ Útprogram 

2016-
2024 

0,0 106 654,0 0,0 53 788,2 
 

0,0 
 

 
0,0 

 
160 442,2 

Kiemelt társadalmi 
igényeken alapuló 
közútfejlesztések 

2020-
2026 

0,0 121 868,9 0,0 116 460,0 
 

0,0 
 

6 200,0 244 528,9 

Gazdaságfejlesztési 
célokhoz kapcsolódó 
közútfejlesztések 

2021-
2025 

0,0 85,0 0,0 280,0 
 

0,0 
 

 
100,0 

 
465,0 

Térségi közúti 
beruházások  

2021-
2026 

0,0 76 541,9 0,0 44 224,6 
 

0,0 
 

6 810,5 
 

127 577,0 

Budapest-Belgrád 
vasútvonal 
magyarországi 
szakaszának felújítása 

2021-
2026 

0,0 143 125,1 0,0 138 403,1 0,0 60 152,5 341 680,7 

Vasúti fejlesztések 
2021-
2023 

0,0 12 186,8 0,0 0,0 0,0 0,0 12 186,8 

Határ menti közúti 
fejlesztések 

2022-
2023 

0,0 1 142,8 0,0 0,0 0,0 0,0 1 142,8 

Országos közúthálózat 
felújítása 

2022-
2023 

0,0 1 531,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1 531,3 

Gazdaságfejlesztést 
szolgáló célelőirányzat, 
Széchenyi Kártya 
Program Konstrukciók 

2016-
2033 

0,0 31 775,3 0,0 6 133,3 0,0 14 666,0 52 574,6 

Intézményi kezességi 
díjtámogatások 

2016-
2037 

0,0 3 830,8 0,0 2 257,1 0,0 8 741,3 14 829,2 

Energiaközösségek 
kialakítását és működését 
támogató program 

-2026 0,0 45,3 0,0 35,3 0,0 30,9 111,5 

Modernizációs Alap  
2022-
2025 

0,0 135,6 0,0 134,4 0,0 128,4 398,4 

Szikszó és térsége 
infrastruktúra fejlesztése 

2022-
2024 

0,0 4 613,8 0,0 1 621,5 0,0 0,0 6 235,3 

Beruházási Alap terhére 
finanszírozott 
közlekedési beruházások 

2021-
2025 

0,0 83 933,5 0,0 37 729,9 0,0 6 344,8 128 008,2 

Nemzeti (Koronavírus) - 
Oltóanyaggyár 
megvalósítása 

2021-
2023 

0,0 18 559,8 0,0 0,0 0,0 0,0 18 559,8 

Térségi fejlesztési 
feladatok (víziközmű –és 
villamosenergia hálózat 
fejlesztése) 

2021-
2024 

0,0 35 849,5 0,0 9 653,1 0,0 0,0 45 502,6 

 

 



III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban 

A fejezet tekintetében nem releváns. 

 

III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében  

millió forintban, egy tizedessel 
Fejezeti kezelésű 

előirányzat/intézmény 
címrendi besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott 
feladat 

megnevezése* 

2023. évi 
tervezett kiadás 

20/32 

Közlekedési ágazati 
programok (Közúti 
közlekedéssel összefüggő 
környezetvédelmi 
feladatok) 

„Kerékpárral 7 
határon át” pályázat 
és programsorozat 

30,0 

*Amennyiben a fejezeti kezelésű előirányzat teljes egészében a nemzetpolitikai, határon túli feladatok finanszírozását 
szolgálja, elegendő az adott előirányzat megnevezését beírni. 

 


